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A Gömbös-ügy
Gömbös Gyulának néhányadmagával 

való belépése az egységes pártba nem or­
szágos ügy, hanem magánügy. Magán­
ügye Gömbös Gyulának és az egységes 
pártnak. Hogy tagja-e a fajvédők hadse- 
regtelen vezére az abszolút többség párt­
jának, vagy nem, az az országnak egé­
szen közömbös. A mostani belépéskor az 
egységes párt is, Gömbös Gyula is szük­
ségesnek tartották kommünikében beje­
lenteni az egybekelést a nyilvánosságnak. 
A nyilvánosság köteles az udvariasságot 
viszonozni. Minden jót kívánunk az uj 
párnak, amely évek óta tartó, ország-vi­
lág előtt ismert s az érdekeltek által se 
nagyon tagadott szerelmi viszonyát most 
ünnepélyesen bejelentett házassággal tör­
vényesítette.

Magában véve az se tarthatna számot 
különösebb érdeklődésre, hogy az úgyne­
vezett fajvédő vezér, mint a honvédelem 
államtitkárja bekerül a kormányba. Az in­
dokolás firtatásának nem sok értelme vol­
na, mert se Bethlen Istvántól, se Gömbös 
Gyulától nem igen lehet választ várni 
arra a kérdésre, hogy melyiküknek volt 
szüksége a másikra. A legitimisták eleget 
kérdezték már, de csak maguk voltak 
kénytelenek felelni a saját kérdésükre. A 
feleletüknek az a lényege, hogy a Göm­
bös Gyula honvédelmi államtitkárságára

az eljövendőnek van szüksége. A ma­
gunk részéről nem hiszünk ebben a ro­
mantikus feltevésben. Gömbös Gyulának 
ugyan elég szép romantika van a háta 
mögött 1919 óta, de Bethlen István igen 
száraz értelmű államférfi. Van ennél hi­
hetőbb feltevés is. Bethlen Istvánt régi 
szívélyes viszony fűzi Gömbös Gyulához, 
aki a maga módján már öelőtte kísérlete­
zett Magyarország pacifikálásával. Aztán 
a barátságon kívül hálát is érezhet a mi­
niszterelnök az úgynevezett tájvédelem 
vezére iránt, aki mint vezérkari főnök in­
tézte az ő választásait. S ha épen Gömbös 
Gyulában fedezte fel azokat az állam- 
férfiúi képességeket, amikre az országnak 
mostani bajaiban legnagyobb szüksége 
van, egyenesen kötelessége volt neki he­
lyet és hatalmat adni az ország tanácsá­
ban. Ebben igazán nincs semmi, legfel­
jebb az a feltűnő, hogy csak államtitkárt 
csinált belőle.

Gömbös Gyula hivatalosan közzétett 
nyilatkozatában maga bevallja, hogy a 
fajvédő pártra azért nincs többé szükség, 
mert a fajvédő politika kormánypolitikává 
lett s nagyrészben már meg is valósult. 
Ez nyílt és férfias beszéd s minden bi­
zonnyal nyilván nem is alaptalan. Igaz, 
föl lehetne tenni azt is, hogy ez csak aféle 
nyilatkozat, amit pártvezérek akkor szok­
tak tenni, mikor pálfordulást csinálnak cs 
múltjuk megtagadását szépitgetik pártjuk 
előtt. De hát melyik az a párt, amelyik 
előtt Gömbös Gyulának mosakodnia kel­
lene? A fajvédő vezér tábora két-hávom 
emberből áll a parlamentben, igaz, hogy 
ezek közt olyan nagynevű politikus is 
van, mint Héjjas Iván — és pár ezer em­
berből áll az országban. Mert ha roppant 
tömegekből állna, akkor nem két-három 
ember képviselné az ország házában, te­
kintve azt, hogy a választások most is 
olyan „tiszták" voltak, mintha Gömbös 
Gyula vezette volna őket.

Amikor tehát Gömbös Gyula bejelenti 
az országnak, hogy azért lép be nyugodt 
lelkiismcrcttcl az egységes pártba, mert 
a kormány eddig is a fajvédők politikai 
elgondolásait realizálta, akkor ő nem a 
nem létező pártját akarja megnyugtatni, 
hanem az ország előtt akarja igazolni, 
hogy neki joga van beülni a kormányba, 
amely eddig is az ő politikájának utmuta- 
tásai szerint vezette az országot. íme, a 
kiváló politikus hatalom táj utásának máris 
lieg van az első eredménye: közös neve­
zőre hozta magát, a kormányt és az or­
szágot abban a meggyőződésben, hogy 
minden szemfényvesztés ellenére ma a 
fajvédelem uralkodik Magyarországon.

A körülöttünk élő népek 3000 ágyút szegeznek ránk 
és 500.000 embert tartanak fegyverben, mondta ma 

Apponyi gróf a Népszövetségben
A nagyhatalmak képviselői titkos tanácskozást folytatnak a Raína-vidék

I f M Ia / / F/l *kiürítéséről
Géni, szeptember 12. Ma délelőtt üli össze 

tanácskozásra a Népszövetség hatodik íőbi- 
z' ttsíiga amely nemze’fözi szellemi együtt­
működésről, továbbá különböző humanitárius 
kérdésekről tárgyalt.

Vészi József magyar delegátus felszólalása 
során felhívta a bizottság ügyeiméi arra. 
hogy

az utódállamok olyan rendszabályokkal él­
nek, amelyek akadályokat gördítenek a 
nemzetközi szellem együttműködése útjába. 

Különösen kiemelte, hogy 
ezek az államok nem engedik be terüle­
tükre a magyar szépirodalmi és tudo­
mányos könyveket, valamint a magyar 

technikai folyóiratokat.
Javaslatot terjesztett elő, amelyben azt kí­
vánja, hogy általánosságban szüntessék meg 
azokat a rendszabályokat, amelyek a könyve­
ket, továbbá a műszaki és tudományos folyó­
iratok terjesztését akadályozzák.

Géni, szeptember 12.
A hat locavnói nagyhatalom képviselője teg­

nap szigorú titoktartást fogadott és Így semmi 
bizonyosat nem lehet tudni arról, mi történt 
a négyórás tanücsktzáson? Annyi bizonyos, 
hogy

a Rajna-tartoiiiáiiy kiürítésének kérdésé­
vel íogl Okoztak a konferencián.

A Petit Várisiéit genfi tudósítója szerint líriaml 
és Müller kancellár kölcsönös magyarázatok­
kal tisztázta a közöttük támadt viszályt.

Géni, szeptember 12.
A leszerelési főbizottság ma délutáni ülésén 

Apponyi Albert gróf szólott a döntőbb ásko- 
dási bizottság tevékenységéről.

Megállapítom, hogy a leszerelés kérdése 
lassan halad. A népszövetség erre vonatkozó 
munkáját úgy lehetne jellemezni, hogy egy 
helybe taposásnak mondanék. A mi körülöt­
tünk álló népek ugyanis — mondta 3000 
ágyat szegeznek ránk és 500 ezer embert 
tartanak fegyverbe, fáz a helyzet megalázó és 
tűrhetetlen. Még egyszer hangsúlyozom 
mondta emelt hangon hogy tűrhetetlen. A 
bizottság kérdésénél úgy látszik, hogy Keletre 
különös tekintettel vannak, sajnálatos, hogy

ennek ellenére a magyar kormány megbízot­
tai t nem hívták meg az előzetes megbeszé­
lésekre, pedig ez célszerű lett volna, mert 
sok kérdést lehetett volna tisztázni. Nem a 
jogi forma a fontos, hogy azoknak az előzetes 
kérdéseknek a megoldása, amely Magyaror­
szág és szomszédai között femiállnnak és 
amelyek megoldása nélkül tiszt i formulává 
zsugorodnék össze az egész murika, amelyet 
a biztonsági és döntöbiráskoUási bíróság vég­

lett. Tegyék meg ugyanezt a szomszéduk is. A 
magyar kormány ennél fogva teljes szabad 
kezet tart fenn magának az. előadói javaslattal 
szemben.

Apponyi Albert gróí felszólalását a bizott­
ság tagjai feszült figyelemmel hallgatt§§.

Benes cseh delegátus válaszolt Apponyi 
Albert gróf felszólalására.

■ Megengedi, hogy Magyarország és szom­
szédai között mondotta nehézségek áll-
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din ; Rainit-vidékvt ?
S sz titoklatok liamtzai ak cl a lesze-
HICK mindig megszállt' s alatt tartják

(íszi liadvvakovlatokna V.

zott. MiikhizonálUiI a magyar kor nán\ igyek­
szik ,i világi)-:ke biztosításához, a lehetőséghez 
mérten hozzájárulni. Bejelenti, hogy a magyar 
kormány aláírja a hágai nemzetközi döntóbim- 
ság stáhullaira vonatkozó, az úgynevezett fa­
kultatív záradékol még pedig mindéit fenntar­
tás nélkül, tisztám a viszonosság kikötése mel­

hatnak fenn. de azért van a népszövetség, 
hogy ezeket kiküszöbölje. Benes egyébként 
nem hiszi. hog\ a nehézségek túlságos ni na­
gyok lennének. Ma a felek összeülnének és 
tárgyalásba bocsátkoznának a népszövetség 
szellemében, akkor ez két a ueii v.séveket el 
tudnák hárítani.

Kállay Tibor az egységespárt liberális frakciójának vezére 
kilépett pártjából ás lemondott mandátumáról

Kilépő levelében kifogásolja az újonnan kreált minisztériumot, nem 
tekinti kielégítőnek a liadiköicsönök valorizálását és a forgalmiadé 
reformját, súlyos külpolitikai aggályai is vannak és elitéli (iömhös

Kállay Tibor ny, pénzügyminiszter, 
képviselő kilépett az egységespártból és 
lemondott képviselői mandátumáról. Az 
egységespártból való kilépéséről hosszú 
levelet intézett Almássy Lászlóhoz, az 
egységes párt ügyvezető elnökéhez. Le­
velében Kállay ezeket Írja:

„Az utóbbi időben megnyilvánuló cs a 
kabinetnek a napokban eszközölt rekon­
strukciója alkalmával is pregnánsan kife­
jezésre jutott kormányzati szellem lehe­
tetlenné teszi számomra, hogy az elnök­
leted alatt álló kormány támogató párt­
nak kötelékében maradjak. Nem látok 
ugyanis törvényes alapot a rekonstruk­
cióra, ezért

államtitkári kinevezéséi
merőben önkényes intézkedésnek 
kell tartanom a gazdasági politika 
irányítására uj miniszteri állásnak a 
kreálását épp úgy, mint e miniszter 
hatáskörének a törvényes gazdasági 
miniszterek hatásköre megcsonkít«» 

sával való megállapítását, 
mert az 1917. évi XI. t.-c. csak „Hábo­
rúnak és békére való átmenetnek fele tar­
tamára" engedélyezi a felelős miniszterek 
számának ideiglenes felemelését. E ren­
delkezésre tetszés szerinti időben vissza­
térni legkevésbbé annak a kormányzatnak 
lehet, amelyet a konszolidáció eredményei 
és a pénzügyi szanálás sikeres befejezése 
jutott többséghez az utolsó képviselő-

választások alkalmával. Az idézett tör­
vény szerint az átmenetileg kinevezhető 
tárcanélküli miniszterekre csak „a hábo­
rúval és békére való átmenettel" kapcso­
latos feladatokat, továbbá az állami igaz­
gatás rendes keretein kívül eső egyéb 
teendőket lehetett bízni, nem pedig az 
egyénileg megosztott több tárca érdek­
körébe tartozó kérdéseknek az egységes 
irányítását, ami miniszterelnöki, illetőleg 
minisztertanácsi feladat.

Az ország közgazdasági irányításá­
nak az újjászervezése sokkal na­
gyobb jelentőségű, hogysem annak 
megoldása parlamentáris országban 
az országgyűlésnek, vagy legalább is
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ii kormány zópártnak az egyetértését 
vagy legalább is meghallgatását ne 
kívánná meg, de sem ebben a kérdés­
ben, sem a fajvédő pártnak az egy­
séges pártba történt beolvasztásának 
politikailag szintén jelentős kérdésé­
ben sem az utóbb említett párthoz, 
sem annak elnöki tanácsához nem 
intéztek kérdést, amely tényben így 
a „kormányzó” többségnek, mint 
ennek révén egész parlamentáris éle­
tünknek a kormány részéről való oly 
negligálását látóin, amely már nem­
csak a párttagok önérzetét, hanem a 

magyar alkotmányt is érinti.
Már pedig nemzeti aspirációink szem­
pontjából jövőnk sokkal bizonytalanabb, 
semhogy megfeledkezhetnénk történel­
münknek arról a tanításáról, hogy a ma­
gyar erőt a magyar alkotmány jelenti. Az 
országos képviselőválasztások alkalmával 
a szabadságjogok fokozatos helyreállí­
tása és törvényileg való uj szabályozása 
a társadalom függetlenségének intézmé­
nyes biztosítása és a magángazdaságok 
talpraállitása, általában az lett a belpoli­
tika feladata, hogy előbbre vigye az or­
szágot „egy egységes nemzeti demokrá­
cia felé". Néhány kétségtelen külpolitikai 
eredmény mellett kevés bizakodástkcltö 
momentummal találkoztam.

A hadikölcsönkötvény tulajdonosok 
érdekében indított akciókat nem tud­
tuk oly eredményhez juttatni, amely 
legalább egy nagyjában való meg­
nyugvást kelthetne, alig tekinthet 
kielégítőbb eredményre a forgalmi­
adók reformja érdekében vezetett 

akciónk.
Azokat a nem egy kérdésben eltérő gon­
dolkodású férfiakat, akiket a vezetésed 
alatt álló párt egyesit, véleményem sze­
rint főleg két momentum tartotta s tartja 
egybe. Az egyik ahhoz a békés fejlődés­
hez való ragaszkodás, amelyet egy kon­
zervatív kormányzatnak állandósága 
nyújt. A másik az ország külpolitikai po­
zíciójának javulásába vetett remény. Az 
uj irány azonban megítélésem szerint ve­
szélyeztetheti a belső fejlődésnek békés 
folytonosságát, mert nemcsak a mélység­
ből netán feltörő» erőktől kell félni, ha­
nem aggályos lehet az is, ha úgy vesszük 
észre, hogy úgy a parlamentben, mint a 
társadalomban mind kevesebb az az erő, 
amely bármely irány hatalmi kísérletezé­
sét eleve sikertelenségre ítélné.

A legutóbbi idők egyes jelenségei 
aggályokat ébresztenek bennem kül­

politikánkat illetően.
Mindkét említett vonatkozásban a kor­
mány rekonstrukció alkalmával

a honvédelmi minisztériumban esz­
közölt változás súlyosbította a hely­

zetet.
így csak a pártból való kiválás lehetősége 
maradt meg számomra."

A képviselői mandátumról való lemon­
dását Kállay Tibor írásban jelentette be 
Zsitvay Tibornak, a Ház elnökének.

A nagykanizsai választókhoz pedig 
nyílt levelet intézett, amelyben többek 
között ezeket írja:

A kormánynak a napokban eszközölt 
újjászervezése, megítélésem szerint, oly 
irányt jelent, amelynek érvényesülését 
inkább megakadályozni, mint elősegíteni 
kívánom s ezért az egységespárt elnöké­
hez intézett, a nyilvánosságnak szánt le­
velemmel kiléptem a párt kötelékéből. 
Azt hiszem, hogy a pártból való kilépé­
sem polgártársaimnak a helyeslésével fog 
találkozni. Programom, amelyet a válasz­
tások idején hirdettem, nem változott és 
arra, hogy a kormányt támogató pártból 
kiváltam, épp azért volt szükség, mert az 
utóbbi idők eseményei s a kormány in­
tézkedései folytán elvesztettem reménye­
met arra nézve, hogy azoknak megvaló­
sításán a Kormánnyal együtt működhe­
tem. Uj helyzetemben tehát csak az út­
nak és nem a céloknak megváltoztatásá­
ról van szó. Mindazonáltal eljárásomat 
Nagykanizsa választópolgárainak elbírá­
lása alá kívánom bocsátani s ezért az 
Önöktől nyert képviselői mandátumról a 
pártból való kilépésemmel egyidejűleg le­
mondtam, hogy uj választásra nyíljék al­
kalom.

ISKOLATÁSKÁT
csak a készítőnél vegyen

FEUERMANN bfiróndfismcsler
(PIAC U. 26.)
Gimbrinui patiage.

Teljesen újjáalakították a zeneiskola 
hangversenytermét

Torockaf Oszvald nagy művészettel restau­
rálta a Mirkovszky freskót

Debrecen \ áros zeneiskolájának a hangver­
senytermében van egy nagyon szép Mlrkov- 
szky-feskó, amit a kitűnő lengyel festőművész 
1vS94-ben festett. a freskó az idők folya­
mán megrongálódott, mert amikor a zeneis­
kolára a második emeletet húzták, a hang­
versenyterem egy ideig tetőzet nélkül maradt 
és a mennyezet beázott, ami természetesen 
megrongálta a mennyezeti freskót is. A vá­
rosi közgyűlés az idei költségvetésbe 5600 pen­
gőit állított he a zeneiskola hang ver suny termé­
nek restaurálására s ennek a munkának a ké­
ri tehén végeztette el a Mirkovszky-ircsko ki­
javítását is, ami annál lényegesebb volt, mert 
a lengyel festőnek a régi Arany Bika díszter­
mében volt szép falfestményei a lebontáskor 
tönkrementek, úgy hogy már csak a zeneisko­
lában és a Kereskedő Társulat dísztermében 
levő freskók mutatják jeles tehetségét.

A városi tanács a restaurálási munkálatokkal 
Toroczkui Oszvaldot ,a kitűnő debreceni mű­
vészt bízta meg, akii a kényes miivészi munka 
«Ivégzéscre az országos művészeti főhatósá­
gok is kiválóan alkalmasnak találtak. mint 
Székely Bertalan egykori kiváló tanítványát.

Toroczkai Oszvald a hosszabb időt igénybe 
vett munkát most fejezte be és a zeneiskola 
teljesen uj külsőt öltött dísztermét a munká­
latok befejezésével szerdán délben mutatta be 
lé Nagy Zoltán zeneiskolai igazgató a városi 
tanács tagjainak c.-> a sajtó képviselőinek.

Toroczkui Oszvald alapos tudása, stiltisér- 
zéke, finom tehetsége meglátszik a kitűnően 
végzett munkán. A mennyezeti Mirkovszky- 
fi eskóról eltűntek a beázás következtében ke­
letkezett hibák és a pompás allegórikus fest­

mény megutalva, teljes szépségeken ragyog. A 
zeneiskola hangversenyterme egyébként is tel­
jesen megváltozott: az oldalfalakat két ni 
freskó díszíti: Toroczkai Oszvald alkotása. A 
kél allegorikus kompozíció egyike az egyházi 
zenét, a másik tíz oktatási leiképezi; mindkettő 
igen sikerült, szép alkotás. A két nagyobb 
kompozíción kívül Toroczkai Oszvaldnak meg 
több, kisebb freskója is került az edig üres fa­
lakra: zeiielnstrumentmnos amorettek.

A hangversenyteremnek különben megválto­
zott az egész képe, mert Toroczkai Oszvald 
tervei alapján ujrafestették az egész termel. A 
nemrég piszkosszürke tónusa terem teljesen 
megújult, az oszlopok márványhatást keltenek 
és a falak szép mély tónusa teljes hangulatot 
ad. Az előadói dobogó felől lebontották a meg­
közelíthetetlen karzatot, amely az akusztikát 
is rontotta, a díszítményeit friss aranysziiiben 
ragyognak, a falakon körül pedig márvány­
táblákon a zeneművészet héroszainak nevei so­
rakoznak fel: Erkel, Volkmaim. Goldmark, 
Liszt, Chopin, Wagner, Verdi, Bach, Mozart, 
Beethoven és Haydn.

A zeneiskola hangversenyterme a restaurá­
lással pompás, artisztikus hatású kamarazene- 
terem lett s Toroczkai Oszvald érdeme, hogy 
ezt a szép munkát az előirányzat keretein be­
lül sikerüli elvégezni. A festési munkálatokat 
Toroczkai Oszvald tervei alapján Schuller Sá­
muel végezte, igen jól.

Az újjáalakított hangversenyteremben liisler 
Géza gordonkaművész tartja az első hangver­
senyt s a közönség bizonyára örömmel látja 
majd, hogy a kedves koncertterem teljesen 
megújulva várja.

Riport az autó és motorkerékpár sze 
rencsétlenségek okairól 

Egyformán felelős a bajokért a közönség
és a vezető

A debreceni rendőrség sérülési ügyosz­
tályán nagyon sok az autó és motorkerék­
pár gázolásokról szóló jelentés. — Az 
ügyészségre is sok jelentés érkezik be a

Dr. vitéz, Kiss József 
n TTAC debreceni titkára.

vidéki csendőrségekvől. Az ügyészségre 
és a rendőrségre befutó akták azt igazol­
ják, hogy az országutakon épen annyi 
szerencsétlenség történik, mint a város-

Minden ut
jó ut, de a gazdaságos, vagyis a jó 
ós olcsó vásárlás utján akkor jár, ha

Pálffyhoz
megy beszerezni összes fűszer, cse­
mege, gyümölcs és italszükségletét, 
mert Pálffy árban, minőségben —

Kossuth ucca 7, Telefon 16 94.

UW6 ».»ptinbf 13.

A Debreceni Független Újságot

példányonként vásárló
25 szelvény és

I pengő unt
tellzotösti ellouébtm egy hónapig Uas/nhlhatju síeiltt!l|

a Debreceni Független Újság
kölcsön könyvtarát.

ban. Sok a panasz a gépjárművezetők el­
len és a közönség minden egyes esetben 
csak őket teszi felelőssé és újabb szigorú 
rendszabályok érvényesítését kívánja ab­
ban a hiszemben, hogy a rendszabályok, 
amelyek csak a gépjárművezetőkre vo­
natkoznak, lényegesen csökkenteni fog­
ják a gázolások, szerencsétlenségek szá­
mát.

A bajok előidésében pedig nemcsak a
gépjárművezetők a hibásak, hanem 

hibás a közönség is,
amely fegyelmezetlen, figyelmetlen és ha 
végig vizsgálnánk minden esetben a gá­
zolások ügyét, azt tapasztalnánk, hogy 
egyenlő arányban felelős a gépjárműve­
zető és a közönség. Az okokra vonatko­
zólag megkérdeztünk többeket, akik is­
merik a viszonyokat, így első sorban dr. 
Tarr Lajos rendörfogalmazót, aki ebben 
a kerületben felügyel a gépjármű forga­
lomra és igy nemcsak a városi, hanem a 
vidéki viszonyokról is információt tud 
adni.

Nagy baj az mondta dr. Tarr
Lajos , hogy

a közönség nem elég fegyelmezett.
A gyalogosok nem tartják be a szabályo­
kat, nem mennek át gyorsan az utakon s 
nem is igen figyelnek. A legtöbb már 
csak akkor veszi észre a közeledő kocsi­
kat, mikor az melléje érve dühösen tülköl 
rá. A gyalogjárónak mielőtt lelép az útra, 
szét kell nézni és úgy áthaladni az utón.

Adolf Loos a leghíresebb bécsi 
műépítész,

kínos botrány központjába került,
A rendőrség letartóztatta, mert a mii- i 
termében fejletlen gverniekleáiivokiók 1 
meztelen fény képiül vételeket készített, j

as-■-•«St*-*.-4B-•-4*-«.-9...

Debrecenben még látni olyan kényelmes 
embereket, akik

mitsem törődve az egyre fejlődő for­
galommal, újságot olvasva sétálnak 
át forgalmas utak egyik oldaláról a 

másikra.
így aztán nem is csoda, hogy balesetek 
történnek. A közönség egyrészének sza­
bálytalan közlekedése és figyelmetlen­
sége tehát az egyik ok. A másik 

a vezetők gondatlansága. 
Megtörténik, hogy

különösen a nem hivatásos vezetők a 
közönséget szemlélgetve haladnak a 
gépjükön, nem figyelnek a kormány­

ra és nem néznek a gép elé.
így történt a közelmúltban is több autó- 
gázolás Debrecenben. A gázolások és 
szerencsétlenségek száma lényegesen 
csak akkor fog csökkenni, ha

a gyalogjáró és a vezető egyformán 
betartja a szabályokat.

A vidéki utakon a vezetőket kevésbé ter­
heli a felelősség, mivel az emberek ott

még az erős tülkölésre sem térnek ki 
a rohanó autók elől.

Veszedelmessé teszi még az utakat az is, 
hogy az állatok szabadon eresztve csa­
tangolnak az utakon, különösen a csikók 
okoznak sok bajt.

Dr. vitéz Kiss József, a debreceni mo­
torosok titkára szerint a vidéki szeren­
csétlenségek okozója nagyrészben az utak 
elhanyagoltsága. Különösen Hajduvárme- 
gyében hihetetlenül rosszak az utak.

Néhol életveszélyes még a megenge­
dett sebességgel való haladás is.

Az utjelzéseknek majdnem teljes hiánya, 
a falusi szekerek szabálytalan hajtása és 
a szabadon járó állatok az okozói sok 
szerencsétlenségnek. A vidéki szekere­
seknek nagyon rossz szokásuk van, nem 
kötik meg a csikóikat és az össze-vissza 
száguldozó állatok teljesen bizonytalanná 
teszik a gépkocsik és motorok útját. A 
legjobb eset, amikor megkötik a csikót 
az is baj, mert a bal oldalra kötik és a 
riadozó állat pontosan neki fordul a kocsi 
mellé érő gépnek. így történhet meg 
hogy a motorost a csikók lerúgják a nye 
regből, vagy ráugranak az autó motor 
házára. A tanyák és faluk mellett libák 
disznók tanyáznak az országutakon, nem 
is kell mondani, milyen veszélyt jelente 
nek az ilyen állapotok. Természetesen

a motorosok vigyázatlansága is hoz­
zájárul a balesetek előidézéséhez.

A rossz utakon, ahol minden pillanatba1 
akadály merülhet fel, neki eresztik gf 
peiket és merész száguldásnak legtobl

"sÜpkovits Béla
Tükörgyártó«. Üvegcslszol*»-
Kirakatok tükrözése, épület és portál öve 
gezés Nagyvárad n. 15 (Szív u 1 Tel.
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szőr összetört gép és ember az. eredmé­
nye. Sok tenni való van még hátra az 
utak forgalmának biztonságosabbá téte­
lének kérdésében és szükséges lenne a 
csendőrség részéről erélyesebb gyakori 
utellenörzés, mert a bajok legnagyobb 
részt mégis a csavargó jószágok és sza­
bálytalanul hajtó kocsik következményei.

Kamanczy György a debreceni gépjár­
művezetők egyik legnagyobb utat meg­
tett embere, aki már bejárta egész Euró­
pát és ismeri az ország minden útját, ab­
ban látja a baj okát, hogy

rosszak az utak és nem ismerik a ko­
csisok a forgalmi szabályokat.

Hozzájárul még a nehéz útviszonyokhoz 
az is, hogy

kevés gyakorlattal biró vezetők ki­
merészkednek a messze utakra és 

száguldanak, ahogy a gép bírja.
Az utak pedig nagyon rosszak és egyene­
sen életveszélyt jelent azt a sebességet 
kiadni, amire ma már minden autó és 
motor képes.

A városban figyelmetlen a közönség
és sokszor elébe lép a tülkölő autó­

nak is,
úgy sétálgat utakon át, mintha az ebédlő 
asztala körül járna. Ha baj történik, min­
dig a vezető a hibás. Igaz, hogy vannak 
esetek, hogy fiatal soffőrök okoznak bajt 
és úgy rohannak a taxival, olyan zajjal 
és sebességgel, hogy a szegény motor 
még versenygépnek gondolja magát. Bajt 
okoz még az a rendelet is, hogy nem 
szabad reflektorral járni a sorompón be­
lül eső utakon. A városnak pedig van jó 
néhány olyan útja, hogy városi világítás­
sal nem lehet rajta végig haladni, a ha­
tóságoknak meg kellene engedni, hogy 
azokon az utakon az országúti világítást 
is használhassák az autók.

Azt, hogy baj van, mindenki elismeri 
és a bajokat előidéző okok mind olyanok, 
hogy lehet segíteni és lehet módot találni 
arra, hogy csökkenjenek az autó és mo­
torkerékpár balesetek, szerencsétlensé­
gek.

w «e *» ❖ • •> • * * *1’ • ♦!*«*•!' *•

Öngyilkossági kísérlet 
az Arany Bika fürdőben

Az Arany Bika-fürdőben szerdán délután 
az egyik kabinban megmérgezte magát Pál 
Sándorné 28 éves Lónyai ucca 31. szám alatti 
lakos. A fürdő személyzete figyelmes lett a 
kabinból kihallatszó jajgatásra, vergődésre és 
behatoltak. Az asszonyt ott találták meg a 
pamlagon fetrengve. Értesítették a mentőket, 
akik kivonultak és azonnali gyomormosással 
elejét vették annak, hogy a méreg komolyabb 
pusztítást idézzen elő. Gyomormosás után a 
fiatal asszony állapota annyira javult, hogy 
lakására szállították haza további ápolásra. 
Pálné állítólag szerelmi bánatában akarta ma- 
gától eldobni az életet.

KOM LOS
NŐI FELÖLTŐK MODELLHÁZA

Debrecen, Piac u. 42
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Irta: HEGYMEG1 KISS PÁL országgyűlési képviselő.

Elegáns isti és téli

felöltők.
Valódi szőrme-

bundák.
Leány kabátok; Intézeti ruhák

1 e g n a g y óbb választókban

A gerinces emberekről akarok Írni, kik közül 
ívldányképíil állanak előttem édesatyáin és 
nagybátyám, Kiss Albert, a ref egyház néhai 
lelkipásztorai. Mindketten a közéletet szolgáló 
emberek.

A magyar jövő sorsa attól iiigg, hogy a ma­
gyar nemzeti társadalom mikor szedi teljesen 
össze magát. Mikor leszünk tehát abban 
helyzetben, hogy sem .1 reakció, sem osztály- 
uralmi lömegterror nem képesek a lelkiisme­
ret szavát és erejét megbénítani, mert

szemben dll vele a gerinces társadalom.
Szükséges is. hogy a mai időkben a gerinces 
embereknek közéletben való hely foglalását 
hangoztassuk és a hatalom ténylegeseivel 
szemben a szabad bírálat érvényesülését köve­
teljük.

(Wfrtbiis (ivilla most lépett vissza ez egysé­
ges pártba, leli belőle honvédelmi államtitkár.
A miniszterelnök ur régi, kedvenc terve tehát 
megvalósult. S S csodálatos, az újdonsült ál­
lamtitkár az első nyilatkozatában a magyar 
társadalom rákfenéiének jelenti ki az ellen­
zékieskedést. Régi hang, de uj színezettel. A 
jelenlegi rezsim vezetői úgy latszik — nem­
csak nem sziiségelik a bírálatot, de most már 
nem is tűrik.

Pedig erre a bírálatra szükség van ! Gömbös 
nagy tetteket követelt mindig Bethlentől, elha­
tározó lépést ! És most a nemzet erejének, a 
hadseregnek az élére került ! Miért? í.s mi ok­
ból ?

Mussolini-félc rendszerre és eredményekre 
nincs szükségünk, nem egyeznek meg ezek 

a nennet alkotmányos érzület ével.
Albrecht főherceg ur érdekében megint 

nagy a mozgolódás! A legutóbbi debre­
ceni vadászat uj híveket és köröket biztosított 
számára. Mi .1 puccs gondolatiul irtózunk s 
a hadsereget sem Habsburg szellemben, sem 
Albrecht szellemben, liánéin 

csakis alkotmányosan nemzeti szellemben 
óhajt in lelátni és tisztelni.

Gerinces lélekkel várjuk az államtitkárság fej­
leményeit.

A reakciós láz is erösbödik ! A vezetöakarat 
bálványozása címen Bach-korszakheli jelensé­
geket látunk sok téren. Miért kellett a magyar 
lelkészt karnak az ORLE hódmezővásárhelyi 
gyűléséről üdvözölni Mussolinit ?

Nein tartozik a református felekezethez a 
Kálvin rendszeren alapuló demokratikus 
egyház önkormányzulunk alapelvi ivei 
szöges ellentétben álló fascist a szervezet. 
Mintha a pátens-küzdelmek idejét éreznénk i 

Kálvinista egyházi vezetőink annyira hódol­
nak a reakciónak, hogy 

a hivő közönség egyetemének az egyház­
községeknek demokratikus alap jogúit akar­
ják megnyirbálni a lelkészválasztás tereit. 

Nagyon helyesen tette a debreceni református 
egyház presbitériuma, hogy ebben a kérdésben 
országos jelentőséggel emelte fel tiltakozó sza­
vát. Mert

a zsinat által kibocsátott Iclkészválasztási 
javasló' egyházi veszedelmet jelent. 

s a demokratikus intézményeket sorvasztó láz 
jelenlétéről tesz bizonyságot olyan téren is, 
ahol eddig az még nem volt.

Csodálatos, hogy debreceni emberek agyá­
ból röppent ki ez a gondolat ! Mikor épen Deb­
recenben az újonnan épített Kistemplomon a 
pátens-küzdelem emlékét örökítették meg.

Csodálatos az is, hogy Debrecenben keresik 
és találják meg az exponenseket egy ifjú oszt­
rák főherceg ur trónaspirációi számár., y 
ugyanakkor szó van, hogy végre felteszik 
a Nagytemplomra a nemzeti függetlenségünk 
és méltóságunk kimondására emlékeztető táb­
lát, amely debreceni határozatra .1 Habsburgok 
lő magyar tábornok kivégeztetésével feleltek.

Szomorú idők s nagyon is szükséges, hogy 
a magyar társadalomnak gerinces része szavát 
hallassa !

Az embereket közéleti magatartásuk szerint 
én, aki velük állandóan érintkezem, követ­
kezőképen szoktam osztályozni: Sajnos, vau­
nak úgynevezett „napraforgók", akiknek arca 
mindig a hatalom felé fordul. Kétségbe volná­
nak esve, ha nem mindig az uralkodó rezsim­
mel tartanának. Liviik: ..le mi est mórt. vivő 
lv roi".

Vannak emberek, akiket a konjunktúra irá­
nyit

Kit

germ-

Oda mentiek, ahol koncot la ma 
zsebe, kit a gomblyuka vezet.

t; két csoportnál a lelkiismeretűt é< a 
u.s magatartást lilába keressük.

Vannak emberek és pedig igen sokan vannak, 
akiket a télelem /rányit. Lelkiismeretűk meg­
szólal, de félnek, nem mernek... Egy szöve­
vényes igazgatási szervezet, a hatalomnak ke­
ményebb magatartása már elég arra, hogy ' zi­
vil k mélyébe zárják a lelkiismeret szavát.
Szinte szeretnek félni. A legutóbbi képviselő­
választásokon egy törvényes rendelkezés, 
amely szerint titkos választásoknál a boríték 
és a szavazólap azonosságát a választási el­
nöknek megjelölésével biztosítani kell. Ok nél­
kül agyonválasztotta őket. Szentül hitték, hogy 
szavazataikat akarják kitudni és ellenőrizni.

Vannak emberek, akik lelkiismerctiikhöz, 
meggyőződésükhöz kívánnának alkalmazkodni, 
de nem cselekednek, tizek a rezervált emberek' 
Mint ahogy Váz sunyi mondta, várják, hogy 
a sült gesztenyét nekik mások kikaparják ! A 
fórumon akkor jelennek meg, mikor a küzde­
lem már eldőlt. Saját egyéniségük kiemelésé­
nek alárendelik a köz javát.

És végül vannak gerinces emberek, akik lel­
kiismeretük szavát követik, férfiasán hely pil­
lának meggyőződéseikért. A köz szempontjából 
nézik a fontos közéleti kérdéseket. Velük szem­
ben a reakciós megmozdulás, az osztályv.rnlmi 
gazdasági szervezettség, a tömeg terrorja nem 
Mr eredményt elérni, lelkiismeretűk az ur s 
a köz java előttük irányadó.

/:' gerinces embereknek sokszor nehéz 
a sorsuk, de van erkölcsi erejük hozzá, 

hogy elbírják annak nehézségeit.
Az atyám példája jut eszmbe, aki sohasem 

hajolt meg a hatalom előtt. Elveinek s meg­
győződéseinek férfiasán adott mindig kifeje­
zést. Úgyszólván két emberöltőt élt, sokat mel- 
löztetett, sokat tiirt és szenvedett. Cska élete 
végén jutott be a kálvinisták egyházim éltósá­
gába.

S csodálatos, a hatalom sohse tudta megbo­
csátani neki a szókimondást 1 Bár sok szolga­
latot tett egyházának, mégis annyira se mél­
tatták, hogy i>l. a debreceni Kollégium díszter­
mében, a kálvinista egyházi vezetők között 
a képét kifüggesztették volna. Pedig a puritán 
Ságban utolérhetetlen példány képe lehet lelki- 
pásztorainknak.

De ugyanilyet látok nagybátyám, Kiss Albert 
debreceni lelkész sorsában is. Régi képviselő 
társai ma is nagy szeretettel emlékeznek meg 
előttem komoly, megfontolt és gerinces voltá­
ról. Debrecen város közéletében, mint a függet­
lenségi párt egyik vezetője, éveken keresztül 
volt számottevő tényező. Egészségének és ide­
jének nagyrészéi a köznek adta. Mégis még 
csak egy uccát se neveztek el róla, pedig ez 
Debrecenben könnyen ment, de hát nem felej­
tett a hatalom.

A saját életemben is azt látom, hogy amint 
közhivatali pályára léptem : a hatalmi ténye­
zők nem bocsátották meg nekem azt, hogy 
milyen családhoz tartozom. Ma is jól emlék­
szem, mikor a debreceni református egyház 

I vezetőinek a boldog emlékű Dicsőíti Józsefnek 
és Juhász Ignátzuak biztatására, mint „suh 
auspiciis regis“ doktor megpályáztam néhai 
Öreg János helyét. Tiszát lehozták ellenem 
szavazni. Az atyám összes munkatársait, az 
espereseket leszavaztatták ellenem, sőt Játszi 
Viktor külön szónoklatot is tartott. A belügy­
minisztériumban is a leghosszabb ideig — ő 
évig — voltam fizetésiden tisztviselő, sőt az­
után is Sándor János egy bihari gentry cse­
metével meg akart pretereáltatni, de a minisz­
térium vezetői szé.t emeltek, hogy ezt már nem 
lehet.

Ellenben 1922-ben, mikor hívásra felléptem itt 
képviselőjelöltnek : meggyőződtem róla, hogy

a gerinces és önzetlen magatartásnak meg­
van a méltó tatalma és a hála és vissza­
emlékezés az egyszerű polgár emberek 

szivében.
Akik meghívtak s akik első idejövetelemkor 

körülvettek : azok a választás előtt cserben 
is hagytak. Az egyik részből az egységes párt. 
másik részéből az úgynevezett nemzeti polgári 
párt vezetőségi tagjai lettek. De még sem ma­
radtam magamra! Nem kellettek nekem ahhoz 
csábosok, megtaláltam a kapcsolatot a polgár­
ság ezrével s ez a kapcsolat abban a meleg és 
szeretet tel jes v isszaemlékezésben crősbödőtt 
meg, amelyet a/ éti számomra örökül hagyott

ama két nemes életnek emléke, akikről szo- 
lottam.

Ennyit egyszer magamról is el kelleti mon­
danom ! Mert ez erősíti bennem a becsületes 
közéleti működésbe vetett rendíthetetlen hite­
met ! Bizony .1 támadások sokszor okoznak 
keserűséget az embernek, de ha felemelt lélek­
kel viselhetjük, álljunk férfiasán elébe.

Ma a díszpolgár-választás korát éljük. A ha­
talom birtokosait nemcsak nyílt szavazás mel­
leit választják meg egyhangúlag, de országunk 
városai és községei egy disz polgárgyárat ké­
peznek s önmagát dicsőíti az emberek egy 
nagy csoportja .Sőt odáig mennek, hogy ezt 
községi feladatnak is tekintik némely helyen,

a díszvacsora '•öltségeit beállítják 0 köz- 
zárszámadásba.

Az elvieladások tömegét látjuk vezető embe­
reknél, akik sietnek Perikies példájára hivat­
kozni, hogy mindezt nein magukért, hanem a 
köz javáért cselekszik.

Nagyon is szükség van a titkos válasz­
tásra, a sajtószabadságra és a demokra­
tikus közigazgatásra, hogy a közvélemény 
ereje érvényesüljön, a lelkiismeret szava 
az emberekben megszédüljön, s közéleti 
kérdésekben a gerinces magyar polgárság 

férfiasait és szabadon nyilat kozhassák.
Hálás szeretettel emlékezem itt meg arról a 

táborról, amelyik Debrecenben küzd mindeze­
kért nemes, önzetlen odaadással !

KERÉKGYÁRTÓ 
Kézi Munka Ipar :::: Szent Anna ueea <>.

Ai alanti kézimunkák újdonságai beérkeztek :
Fihnöny fiel, klfipli, Dlrchll, gobelin, Keim, Smyrna, perzsa munkák, slb,
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A monzai katasztrófa okozója
Materassi olasz versenyző a monzai 

nemzetközi autóversenyen 200 kilomé­
ter sebessécttl bcleroliant vénével a fő­
tribünbe. 20 halott és 41 súlyos sebe­
sült szerepéi az áldozatok listáján. Ma­
terassi a katasztrófa pillanatában ször­
nyethalt.

* •..«!>•.-«í»-.- *•••

A spanyol nép újabb forradal­
mat kísérelt meg a iascista 

diktatúra ellen
Hendaye, szeptember 1-’.

A spanyol határon át nem jön hir és utaso­
kat sem engednek át. Ez a körülmény is 
amellett szól, hogy

tényleg forradalmi összeesküvést fedez­
tek fel Spanyolországban.

A határ mentén azt hiresztclik, hogy Madrid­
ban. Barcelonában és más vidéki nagyvárosok­
ban tömeges letartóztatások történtek. A had­
sereg a kaszárnyákban riadókészültséget 1 tart.

Paris, szeptember 12.
Egy Hendaycból érkezett jelentés szerint a 

sponyol összeesküvéssel kapcsolatosan már
több ezer személyt vetettek börtönbe. 

Egyedül Saragossában több száz embert tar­
tóztatott le a rendőrség, inig Madridban há­
romszáz embert tartoztattak le, közöttük szá­
mos ismert republikánust, ezenfelül a Madrid­
ban ülésező spanyol bányászkongresszus több 
komunista résztvevőjét. A legutóbbi jelentések 
szerint Barcelonában is több száz embert tar­
tóztattak ív.

Kiel, szeptember 12.
A Priucipa Aílonzo spanyol cirkáló, fedélze­

tén Alfonz spanyol királlyal, ma éjszaka 3 óra­
kor befutott a kiéli kikötőbe. A spanyol ki­
rály még ma folytatja útját Stockholm felé.

<•••>•♦> « 
Tiltott határátlépés. Komáromi Sándor 

és Tusnádi András romáit megszállt területi 
lakosok munkakeresés végett átszöktek a ha­
táron. A debreceni rendőrség tiltott határátlé­
pésért elítélte Komáromit öt napi Tusnádit há­
rom napi elzárásra,

I
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(írói Brockdorfí Rantzau meghalt
I lazájában töltött szabadsága közben 

halt meg Brockdorff Rantzau gróf. Nt- 
inetország moszkvai nagykövete, aki 
a német diplomáciának egyik legkivá­
lóbb tagi a volt. Az ö érdeme, hogy a 
németek az orosz orientációval sakk­
ban tudják tartani az antantot.•• «$»• - «-if»-*' «g».

Enyhe, felhős iflő
A Meteorológiai Intézet jelenti: Középeurópa 

I..“»járását ezidószcriiit az a gyenge hűvösebb 
légáramlat irány it ia. amely a La Manche-csa­
torna felett tartózkodó légnyomási maximumból 
kiszivárog. Délkeleten még mindig viszonylag 
alacsony a légnyomás. Korzika felett pedig 
egy apró és egyelőre hatástalan depresszió 
mutatkozik. t;z a légnyomási helyzet Közép- 
curópában felhős, az eddiginél hűvösebb időt 
okozott. Helvenkint kisebb csők is voltak.

Hazánkban az éiszaka folyamán beborult az 
ég. a hőmérséklet pedig lényeges fiösiilycdéshe 
ment át. P:ijel csak az ország északi peremén 
volt emlitésreméltó eső. Legtöbb csapadékot 
jelentett Balassagyarmat és Sopron, S. illetve 
6 millimétert.

Ma déli bőmér -: ! < Budvpe^ten 10 C fok. 
lóslat: Enyhe, változóan felhős idő, helyen- 

ként még kisebb csapadékkal.

Gazdája parancsára gyógyfüve­
ket lopott a temető sírjairól
A debreceni rendőrségre szerdán délelőtt 

felvittek egy 17 éves iparostnnulót, akit a 
Kossuth uccai temető csősze Czudor Antal 
épen azon ért rajta, hogy a sírokról virágo­
kat, füveket szedett. A rendőrségen kihallgat­
ták a fiatalkorú legénykét, aki előadta, hogy 
őt a gazdája küldte ki a temetőbe, hogy a sí­
rokról gyógyfüveket szedjen. Gyógyfüveket 
már máskor is szedett és használt is az orvos­
ság, amelyet belőle főztek. A rendőrség az 
ügyben megindította a nyomozást.
* • * • * • •> * »•> • * •w

Szeptember 15-én kezdődik 
a gyorsíró-egyesület ingyenes 

gyakorló tanfolyama
A Debreceni Gyorsírók Társasága a nyári 

szünet ntan ismét megkezdi a maga eleven 
gyorsíró-életét. Már szeptember 15-én kiliinő 
gyakorló gyorsírók vezetése alatt hozzálátnak 
tíz ingyenes gyakorlőumfolyainhoz és ennek 
keretében az intenzív munkához.

fizeti a tanfolyamon, melyet a Burgundia 
uccai ipariskola fizikai előadótermében tarta­
nak, bárki részt vehet. (De az iskola igazga­
tóságánál jelentkezni, vagy beiratkozni nem 
lehet!) Tündii nincs. Mivel a tanfolyamra kö­
rülbelül -III 45 hallgatót vehetünk fel, a helye­
ket elsősorban azok számára biztosítjuk, akik 
előbb jelentkeznek. Felvételt eszközöl az egye­
sületi titkár minden délután 3 órától Domb u.
17. alatt, vagy pedig szeptember 15-én este 7 
(órakor Burgundia uccai ipariskola földszint, 
balra második ajtó.

A tanfolyam óráit hetenként háromszor és 
pedig hétfőn, szerdán és pénteken tartják. Az 
egyesület a kipróbált és szorgalmas hallgatóit 
díjmentesen állásba is segíti.

—m—m■•■m-.-mt.-m •
- Ismeretlen vadászok megseréteztek egy 

kis libapásztor leányt. A berettyóújfalui csend- 
őrség egy különös ügyben indította meg a 
nyomozást a napokban. A falu rétién egy 14 
C s es leányka a libákat őrizte és mikor az 
elkószáló gunár mán akart szaladni, egyszerre 
vsak elzuhant a földön és véres lett a keze és 
■ Inba. A leányka jajgatva tápászkodott lel és 
hazamban! a szüleihez, akik dr. Fényes Pál 
községi orvoshoz vitték el, aki bekötözte sé­
rüléseit. A leánykát valószínűleg a közelben 
vadászók sörétes lövése találta, A csendülök 
most kutatják azt a vadászt, akinek söréi lei 
a libapásztor leánykát lalálták el.

x
A rendőrségre vittek egy kőmlivessegódet, 

akit liliomtiprással vádolnák
A debreceni rendőrségen egy debreceni 

asszony keserves sirás közt jelentette hogy 
13 éves leánygyermekét megfontoltak és «1 
Icán.\ bevallotta, hogy egy kőmiivvssegéd 
csalta fel a padlásra és ott erőszakot köve­
tett el ellene. A detektív .-k kihallgatásra állí­
tották elő a kőműves-iegédet, aki tagadta, 
hogy a leánykához nyalt volna. A kihallgatá­
sok még tartanak az ügyben és most hallgat­

ták ki azokat a tanukat, akiknek a vallomá­
sa fogja eldönteni, hogy megtörtént-e az a 
bestiális bűncselekmény, amelynek elköveté­
sével \. elöl jak a 29 éves kömilvcssegédet.

Két tanú szerint a könnivessegéd több fiatal 
leánygyermeket megfontolt már. A kumives- 
segvd beismerte a rendőrségen, hogy két gye­
reket rontott meg.

Egy 15 éves mühimző leány lábait 
darabokra tépte a mozdony kereke
Borzalmas öngyilkosság a Katz telepen

A Katz-telepen borzalmas öngyilkosság tör­
tént szerdán este fél kilenc órakor, ügy 15 
éves Icám a Nyíregyháza felé robogó teller- 
vonat mozdonya elé vetette magát és a moz­
dony kerekei szétdarabolták a fiatal leány 
mind két lábát.

A leány neve Czina Viola
és szüleivel a Katz-telepen lakik. Ismerősei 
szerint nagyon rendes leány volt és Katz te­
lepről járt be a városba egy mühimző műhely­
be dolgozni.

Az utóbbi napokban a leány magaviseleté 
megváltozott és szülei ezért megdorgálták.

A leány nagyon a szivére vehette a szülői dor­
gálást és elhatározta, hogy öngyilkos lesz. 
Szerdán este kiment a telep mellett elhúzódó 
vasúti töltésre

egy kőrakásra iilve sirt és várta a vonat 
befutását,

Mikor meglátta a közelgő vonat lámpásának 
fény csóváját felugrott és letörülte könnyeit. 
Azok az emberek, akik a közelben tartózkod­
tak, igy az apja és az anyja is azt hitték, hogy 
a leány azért állt fül. hogy a vonat elől lelépjen 
a töltésről. A 15 éves leány azonban

szembe fordult a mozdonnyal és éles si­
koltással a kerekek elé dobta magát.

A robogó mozdony elkapta a leánykát és a 
felső testét kidobva a töltés oldalára, két 
combját darabolta szét. Az egyik lábát comb- 
tőből leszelte, a másik lábát több darabra 
zúzták és

a véres csont és hús darabokat több mé­
ternyire szerte dobálták a fiatul leány 

vérétől piros kerekek.
A leány lábát vesztve tehetetlenül vergődött 
a töltés oldalán és kezeivel borzalmas kinjá­
ban a kőrakást marcangolta. Az eszméletét 
nem vesztette el és mikor a vasú ti őr, aki elő­
ször ért hozá és lehúzta a töltésről, megkér­
dezte, hogy miért ugrott a vonat elé.

— Nagyon veszekedtek velem! — válaszolta 
halkan a szerencsétlen.

Mire a mentők kivonultak, a szerencsétlen 
leánynak nagyon sok vére elfolyt a borzalmas 
sebein keresztül és eszméletét is elvesztette. A 
rendőrség részéről dr. Balogh József fogal­
mazó központi ügyeletes szállt ki a helyszíni 
vizsgálat megtartására. A leányt a mentők be­
szállították az egyetemi klinikára, de az álla­
pota olyan súlyos, hogy az orvosok" lemond­
tak az életéről.

jhE.til y, ■

Legújabb őszi kalapok
nagyon szépek és olcsók r

FRANK EDÉNÉL
réget 30—40 százalékig valorizálta.

Fclebbezés folytán került az !igy a debreceni 
Ítélőtábla Szoboszlay Sándor tanácselnök ta­
nácsa elé.

A tárgyaláson megjelentek Járrny Béla dr.. 
Lukács Ignác dr, Porkoláb Zoltán dr, Réuyi 
Andor dr, Freund Jenő dr, Moskuvitz Jenő dr, 
Morvay Oszkár dr, Böhm Ignác ügyvérck, 
ezenkívül az örökösök közül megjelentek 
György Sándor György S.-né, Link Gyula, és 
Link Gy.-nc, mint a Cukkerman Bernátné örö­
kösei, Taubné Reismann Rozália, Weiszber- 
gerné, Gyulaházyné, Eszenyi Jenő, Takács 
Manó dr Marosvásárhelyről és Eszenyi József.

A bonyodalmas örökösödési ügy iratainak 
ismertetéséi Kerekes táblablró kezdte meg dél­
előtt 10 órakor és délben két órakor még min­
dég az iratokat olvasták. A tanácselnök az 
iratok felolvasását félbeszakította délben két 
órakor ás délután folytatták tovább.

Sok vér folyt Debrecenben az idei nyá­
ron és nagyon sok lopást követtek el
A bűnügyi statisztika meglepő adatai — Be­

számoló a rendőrség nyári munkájáról
Debrecen bűnügyi krónikája nagy 

meglepetéssel szolgált azoknak, akik 
évek óta figyelik a bűnügyekről ké­
szült statisztikát. Emberemlékezet óta 
műiden nyáron csökkent a bűncselek­
mények száma és a nyár volt az úgy­
nevezett „uborka szezon“, alig történt 
bűncselekmény és a lapoknak nem volt 
alkalmuk beszámolni érdekes bűn­
ügyekről. Az ősz és a tél adta a leg- 
többmimká: a rendőrségnek, akkor kö­
tették el a legtöbb bűncselekményt, a 
nyár a szabadságolások, a lecsökkent 
munka ideje volt

Az idén azonban nagy meglepetés 
érte a rendőrséget, nagyot fordult a vi­
lág és a bűncselekmények éppen olyan 
arányban fordultak elő, mintha legalább 
is az Ínséges,bűnre korbácsoló nyonto-

*e*4>

rtiság téli hónapjai következtek volna 
el.

Nem volt olyan nania u rendőrség­
nek, hogy nyomozást ne indítottak 
volna néhány ui bűncselekmény­

ben.
Az egész nyáron át tartott a rendőrség 
kemény munkája és igy történt meg az 
a csoda, hogy a debreceni rendőrségen 
az idén nem volt „uborka szezon“.

A legtöbb munkát a lopások adták, 
ezeknek zöme egészen kicsi, kevés ká­
rosodással járó volt és a tettesek rend­
szerint hamarosan kó/rc kerültek. Na­
gy obbszabásu lopás csak néhány 
volt és azokat sem a rendőrség által 
már tói ismert megrögzött betörők kö­
vették el.

A Reísmann-féle örökség! per tárgyalá­
sát megkezdte a debreceni tábla

A debreceni tábla Szoboszlay-tan ácsa szer­
dán délelőtt megkezdte a sok milliárdos Reiss- 
mann-féle örökösödési per tárgyalását és te­
kintettel a nagy anyagra, több napig lógja 
tárgyalni. Megírtuk, hogy a nagy per még 
1914-ben megindult és a óta folyik Reismann 
Herman vagyonáért.

Rcismami a 7 millió békebeli aranykoronát 
kitevő vagyonát 12 gyermekére hagyta. Örö­
kösei voltak Rcismami Samu. Reismann Lajos, 
Reismann Móric, Eszenyi Jenő és Eszenyi 
József. Taubné Reismann Rozália, Weiszner- 
gerné Reismann Janka, Czukkcrmaim Bcr- 
nátliné Reismann Katalin, dr. Takácsné Reis- 
mann Elza. ürausz Samuné Reismann Ida és 
Rosenfeld Béláné Reismann Róza, valamint

egy gyermeki részes második házasságából fe­
lesége, aki egyben gyámja volt kiskorú gyer­
mekének Eszenyi Józsefnek.

A roppant vagyonból végrendelete szerint
az Ingatlanokból 160 ezer béke korouá- 
nyi értéket a fiukra; a pénzek és Ingósá­
gokból 120.00(1 béke koronányl értéket a 

lány örökösökre hagyott.
A végrendeletet közkereset elmén megtá­

madták. A kúria 1925-ben a közkeresti igényt 
eutasitotta.

A leányok kiosztott örökségének nem valo­
rizálása miatt uj pert indítottak. A nylregv- 
házai törvényszék mondta ki elsőtökön az íté­
letet és a valorizációs igényeknek helyt adva, 
a leány gyerekek részére adott pénzbeli örök-

$ LEGJOBBAK ^

GRÜNWALD CIPŐÜZEM
3* GYÁRTMÁNYAI £

DEBREeEN, SAS UCCA 4. Kölcsflnsagelyzii paldta Munkatele,) Daiabos ucca 7. sz

Amundsen és a ..Latham"
A Nobile-expedició felkutatása köz­

ben eltűnt Amundsen sorsa mén mindig 
ismeretlen. A fenti kép a viláiíliirii 
sarkkutatót ábrázolja ..Latham" nevű 
gépével, amellyel utolsó utiára indul.

RADIO
Csütörtök, szeptember /.?.

Budapest 557.5 (3), (20): 9.30: Hírek, köz­
gazdaság. 1135: Hírek, közgazdaság. Közben 
12 órakor déli harangszó az Egyetem téri 
templomból. Utána: Zongora hangverseny. L 
Pontos időjelzés, időjárás- és vízállásjelentés. 
5. Sebestyén üde felolvasása. 5.45: Cigány­
zene. Chilko Jolanda magyar nótákat énekel. 
7. Gyorsírás! tanfolyam. (Szlabey Géza tanár.) 
7.40: Angol nyelvoktatás. (I. W. Thompson.) 
N.JO. Műsoros-est. Közreműködnek: Kovács 
Andor (konferánsz), Kacsóh Magda (ének). 
László Andor (operettrészletek), Ka hók Győző 
(A tanyai rádió), deliért Irén és Lehotay Ár­
pád, dr .forró Pál novelláiból olvas tel Gái- 
dós Kornél' t Zongorán kisér: Polgár Tibor. 
10.15: Pontos időjelzés, hírek és időjárásié­
in ütés. 10.40: Az Első Budapesti Citcrakör 
hangversenye. Vezényel: Bundschuh István 
karnagy.
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Őrizetbe vettek egy erőszakos 

bosnyák árust
Az cnyik debreceni vendéglőbe!', megjeleni 

:i napokban egy fiatalkorú bosnyák árus, aki 
olcsó szövetekei kínált eladásra. I:gy iparos, 
aki társaival borozgatott azt mondta a bos- 
nyáknak, hogy szívesen vásárolna árut. de 
csak 3ti pengője van. A bosnyák kikapta az 
iparos kezéből a pénztárcát, kivette a 3U pen­
gőt és az árut hátrahagyva elrohant. A por­
téka azonban nem érte meg a 30 pengőt és az 
iparos üldözőbe vette a bosnyákot, akit elfog­
tak és átadtak a rendőrnek. Kiderült a kihall­
gatás során, hogy a fiatal bosiryákárusnak ez 
a rendes árusítási módszere, elveszi erővel a 
pénzt és hátra hagyva silány áruját, megszö­
kik. Ezért a bosnyákot elítélték egyszer és ki­
tiltották az országból. A bosnyák ügyében 
folyik az eljárás tovább.

kidőlnek a sorból
Genf, szeptember 12.

A most vénet ért népszövetségi ülés során 
általános meglepetést keltett, mennyire kime­
rültek azok a férfiak, akik a világ dolgát in­
tézik. Chamberlain angol külügyminiszter tud­
valévőén el sein jöhetett a Népszövetség iz- 
idei ülésére - súlyosan beteg. Stresemann 
német külügyminiszter szintén kidőlt. Üt is le­
téri tette az utóbbi esztendők izgalmas munkája.

Briand megjelent ugyan, jellemezte a kü­
lönös tünetet a Népszövetség egyik titkára, 
de ö nem a régi Briand többé... Amint láthat­
ják, fáradt, kimerült, a szemei még beszéd köz­
ben is tétován néznek ide-oda...

Sciolúja, Olaszország képviseltje gyakran 
órákon keresztül némán ül a helyén, behunyja 
a szemét s csak az agya kiséri figyelemmel 
a tárgyalásokat. Csak akkor nyitja ki az úja­
it át. ha már feltétlenül kell valamit mondania.

— Kiég volt. elég volt. mondotta több­
ször Sciolója.

Titulcscu, Románia képviselője, hasonlókép­
pen kidőlt a sorból. Magyarországnak ez a 
nagy ellensége az utolsó percig tartotta ma­
gát. De azután legyőzte a betegség. Pedig a 
gyűlölet erősen fűtötte. A népszövetségi ta­
nács legutóbbi ülésén szederjes ajakkal szólt 
oda az újságíróknak:

Ha csak lehet, visszajövök...
Nem lehetett.
Cecil lord, aki a leíegyverezés körül dolgo­

zott, annyira leromlott, hogy a kon ter end a 
után azonnal ágyba feküdt. Brittgemanu angol 
delegátus éppen csak hogy kibírta a tanács­
kozásokat.

— Hála Istennek, hogy vége van. sóhaj­
totta megkönnyebbülten. megyek a szana­
tóriumba.

A Népszövetség most befejeződött ülésén 
tisztán leheteti látni, milyen idegölő munka a 
nemzetközi viszonylatok szabályozása. Keve­
sen vannak, akik kibírják a gyilkos munkát.

Anyakönyvi hírek
A debreceni állami anyakönyvi hivatalnál i 

hó 12-én, szerdán a következő bejelentések 
történtek:

Házasságok:
Sándor Gábor r. kath.™ Gáspár Anna r. kath. 

Kovács Lajos ref.—Oyurkesz Julia r. kath; 
Tóth József ref.—Szabó Julia ref; Bart ha Ist­
ván ref. -Cseke Zsófi ref.

Születések:
Szabó László máv. bádogos leány Irma: 

Nagy István fin. leány Julia: Rencze Gergely 
kocsis fiú István: Ben ke Lajos mészárossegéd 
leány Anna; VVeisz Ignác hizt. ügynök fiú Ti­
bor; Kaszás Sándor gazdálkodó fin János: 
Molnár János fin. fiú János; Szathmári Mihály 
int. fiú János; Lipcsei János állványozó fiú 
lózsef; Tisza Lajos majoros leány Margit: 
Barkas Ignác cipészsegéd fin Bereue; Asztalos 
Gyula npsz. leány Lrzsebet; Kulcsár József 
máv. fűtő leány Ilona; Boros László cséplőgép 
tulajdonos fiú László; Bundi Imre npsz. leány 
Júlia; Tasi Imre hetes leány Erzsébet: Orbán 
lózsef csendőr fin József és 1 törvénytelen íri­
szül öt t.

Halálozások:
Bajdó Sándor ref. 2 napos Virág u. 17: <>zv. 

(ióröticsér Sándorné Kiss Zsuzsanna ref. 60 
éves Teleki ti. 84; Balogh Zsuzsanna ref. 3 hó 
Csokonai u. 11; Boros János ref. 9 napos 
Pesti u. 4- Kiss György ref. 6 hónapos Pesti 
ti. 4; Jónás Antalnc ref. 30 éves l itelep 55: 
Szabados György g. kath. 62 éves Dorog: 
Sarkad! Alhertné ref. .17 éves Sáránd.

.

55 koporsó eev hajó fedélzetén.
Kilenc évvel ezelőtt etrv angol tengeralattjáró elpusztult legénvsénével 
egvütt Kronstadt hadikikötő közelében. A szovjet most kiemeltette a tenger 
fenekéről a tengeralattjárót, amelynek 55 főnyi legénységét koporsókba he­
lyezve, atadtak a ,,Champion1' angol cirkálónak. Az angol csatahajó az 55 

koporsóval a fedélzetén most érkezett meg Angliába.

Szeptember 28-án a Bor ral nyitja meg
Kardoss Géza a Csokonai színházat

Az iij tagok 
az igazgató

A Csokonai-szinház társulata, amely jelen­
leg Szolnokon működik, szeptember utolsó he­
tében vonul be Debrecenbe. A Csokonai-szin- 
háztlan szeptember 28-án, pénteken lesz a meg­
nyitó előadás, amikor Oárdonyi Géza klasz- 
szikus darabja, a Bor kerül szilire, Baracs 
Imre szerepében Kardoss Gézával.

A megnyitó előadás ünnepélyes keretek közt 
folyik le: ekkor ünnepelik meg a debreceni szí­
nészet 130 éves jubileumát, mert Debrecenben 
1798. augusztus 11-én tartotta meg az első szi- 
nielőadást báró Wesselényi Miklós kolozsvári 
társulata. A jelentős évforduló alkalmával a 
megnyitó előadás előtt Oláh Gábor, a kiváló 
ivó mond ünnepi beszédei, visszapillantást vet­
ve a debreceni színházi kuli ura 130 esztende­
iére.

Kardoss Géza színigazgató egyébként már 
kibocsátotta a debreceni színi évadról a szo­
kásos előzetes jelentést. A jelentés szerint a 
Csokonai-szinház társulatának névsora a kö­
vetkező:

Igazgatóság:
Kardoss Géza igazgató, Sándor Jenő titkár, 

Szigetit}- Andor gazdasági főnök, Szigeti Jenő 
irodai titkár, Remete Géza főrendező, Tliuró- 
czy Gyula drámai rendező, Unger István ope­
rettrendező, Szathmáry Endre karnagy, Csa­
tiak Béla karnagy. Sáudory Kálmán iőiigyelő, 
Besse Miklós segédrendező, ügyelő, dr. Dobler 
Ferencné pénztárosnő.

KISadó miivészszemélyzel
Nőd: Csapó Mária, Dinnyés}’ Rózsi. Eeleky 

Klári, Ferenczy Marianne, Halassy Mariska, 
Halassyné S. Etel, U. Kovács Tcrus, Németh 
Ma, Szeutgyörgyi J. Mária. Tihanyi Jutka, Tí­
már l’.a, Vajai W. Magda.

Kérfiuk: Autók Ferenc, Fábián János, Kar­
doss Géza, László Gyula, Lázár Tihamér, Mi­
ségit László, Sugár Mihály. Szigetit}’ Andor, 
Szigeti Jenő, Tamás Benő, Thuróczy Gyula, 
Unger István. Virágháthy Gyula.

Állandó operai vendégel::
IC Voith Ilonka, Halmos János, Szórád Fe­

renc. Krompachy István. Biliary Sándor.

Karszemélyzet:
Nők: Asztalos Sári, Gál Juci, Kemény Klári. 

Komáronty Etel, Medgyessy Anna, Nagy Irén. 
Nép Elza, Pál Manci, Patay Józsefné, Örmé­
nyi Julia, Vadász Kató, Vágó Mária.

Kértial:: Balsay tiéza, Bakoss Gyula, Hesse 
Miklós. Cser lózsef. Czomhál Lajos. Fehér

Torok gy uJ/adásnál, 
meghűlésnél,

spanyolnátha 
/pfck elleni védekezésül

W"nfís»ln*
■ Kaphatók minden

gyógyszertárban

névsora — Négy uj bérletet nyit 
— A helyárak és a bérletek árai

Sándor, Juhász Sándor, Lovass József, Magya- 
ródy János, Patay József, Piispöky Ivor, Sán­
dor Gyula, Vámos Nándor.

Súgok: Gyenes Eta, Markó Valéria.
Miiszaki személyzet: Csontos István íökellé- 

kes, főasztalos, Zoltiay Imre diszletmester ve­
zetésével 32 díszítő és 20 jegyszedő. Almássy 
Andor föszabó, 2 segéddel. Karlovits Pál disz- 
letfcstő és tervező.

'Zenekar: a debreceni 11. honvéd gyalogez­
red zeni kara.

A bérletek
A jövő színi idényben A. B. C. és D. bérlet 

lesz.
I féli ön A. kedden fi. szerdán (.. és csütör­
tökön I)) bérletben kerülnek színre a da­
rabok, pénteken, szombaton és vasárnap 

bérlet szünet lesz.
Minden bérlő havonkint nég\ előadást kap: a 
bérletek havi bérletek.

Az „A“, „B". „C“ és ..D“ bérletek árai havi 
négy előadásra. vag\ 10 előadásra előre fizetve 
a következők:

Földszinti kispáholy 42.50. 1UU, 1-sö emeleti 
családi páholy 51, 120, l-ső emeleti kis páholy 
37.50, 88, Il-od emeleti kispáholy 20, 45, Tám­
lásszék 1-sö rendű 8.50, 20, Támlásszék 11-od 
rendű 0.80, 16. lárnlásszék III-ad rendű 5.10.
12 pengő.

Napi helyárak; B'öldszinti családi páholy este 
18, délután 11, földszinti kispáholy este 12.50. 
délután 9, 1-sö emeleti családi páholy este 15, 
délután 11, 1-ső emeleti kispáholy este 11, dél­
után 8, 11-od emeleti kispáholy este 5.50, dél­
után 4.50, támlásszék 1. rendű este 2.50, dél­
után 2, támlásszék 11. rendű este 2, délután 1.50 
támlásszék III. rendű 1.50, 1.20, erkélyülés 1.20,
1 pengő, erkély álló 30 f, 24 í, diákjegy 30 í. 
24 í, karzati ülőhely 40, 30, karzati állóhely 
20, 18 f, földszinti pótszék 2, 1.80 pengő.

A napi helyárakban a forgalmi adó is benne 
van, csak a szinészegyesületi pótfillért kell kü­
lön fizetni,

A Csokonai-szinház előadásaira október 1-től 
kezdve az üresen maradt (nem bérelt) páho­
lyokba páholyjegyeket is lehet váltani. Föld­
szinti és 1-sö emeleti páholyokba egy páholy­
ülés 2 pengő 50 fillér, a 11-od emeleti páho­
lyokba 1 pengő 50 fillér. A páholyülések szá­
mozatlanok, igy az előbb érkezettek foglalják 
cl a jobb helyeket, de minden körülmények 
között a hölgyeket illeti az első. illetve iobb 
hely.

A régi (törzskönyvezett) bérlők bérleteiket 
szeptember 17-től, hétfőtől 21-ig péntekig; az 
uj bérlők, az eddig (múlt évadban) nem bé­
relt helyeket ez idő alatt is viszont a régi bér­
lők által ki nem váltott bérlethelyeket is szep­
tember 21-től, péntektől szeptember 26-ig, szer­
dáig válthatják ki havi négy, vagy két és fél 
havi, vagyis tiz előadásra.

A Debreceni Független Újság uj regénye: 
A rejtelmes lak

Maurice Leblanc legújabb Arsen Lupin regénye elsőizben 
a Debreceni Független Újságban jelenik meg magyar nyelven

() r h ó k Attila kedves, szép regénye, ame­
lyet a Debreceni Független Újság olvasó kö­
zönsége nagy élvezettel és szeretettel olva­
sott: „Suzy az idegen leány“1 rövidesen véget 
ér. Uj regényünk Maurice L e b 1 a n c-nak a 
világhírű francia írónak egyik legújabb regé­
nye: ,.A rejtelmes lak” lesz. Ez a regény ma­
gyar nyelven még nem jelent meg és igy azt 
magyar nyelven először a Debreceni Független 
Uiság olvasói kapják.

Maurice Leblanc-nak ebben a regényében is 
a főhős; Aram Lupin a zseniális kalandor, 
aki ez alkalommal szerelmes lesz egy bájos 
fiatal leányba, Arbeite Marottebu, aki bonyo­
dalmas történet sodrába kerül. Itt ismerkedik 
meg vele Arzén Lupin, aki mint főúri világ- 
körüli haiós, báró lean E ni e r i s néven sze­

repel a regényben. Az események egymást 
követő forgatagában mindenütt ott találjuk 
Arsen Lupin ügyes kezét, szellemes, lebiiin- 
cselöen megrajzolt személyiségét. Maurice 
Leblanc nagyszerű elbeszélő, aki mondani­
valóit érdekfeszítően, kedvesen, fordulatosán 
tudja elmondani úgy. hogy az olvasó nagy 
érdeklődéssel és szívesen olvassa Írásait. ,A 
rejtelmes lak“ legutóbbi regényeinek a legsi­
kerültebbjei közé tartozik és bizonyos, hogy 
a Debreceni Független Uiság olvasói nagy tet­
széssel fogadják ezt az írj regényt, amely a 
közkedveltségnek örvendő kalandos regények 
között joggal követelhet magának helyet a 
legelsők között.

Az uj regény közlését a legközelebbi na­
pokban kezdiiik meg.

4><

Keveset és silány húsokat vásá­
rolnak a háziasszonyok

Bepillantás a mai szomorú világ gazai asszo­
nyainak konyhájába
ieen fontos helyet Délben, amikor aA háztartásban mindig igen fontos helyet 

foglal el a hús. Valamennyi mindig kell be­
lőle. Voltak ugyan idők, amikor elszoktunk 
tőle, alig emlékeztünk már az Ínycsiklandó fa­
latok tovatűnt ízére, de teljesen sohasem fe­
lejtettük el. És amint eljött a legelső alkalom, 
sohasem tartottunk többé hústalan napot 
kivéve persze, ha egyetlen pénzdarabot sem 
találtunk örökké zseblázas pénztárcánkban. 
Mert viszonylag nem drága a hús. Értsük meg 
jól, viszonylag. Mert részlegesen és föképen 
a mi pénztárcánkhoz viszonyítva drága. De 
nem lesz az, mihelyt összehasonlítjuk vala­
mely finomabb fajta főzelékkel, vagy tésztá­
val. A háziasszony ilyenkor összeadja a pala­
csintához szükséges liszt, tejföl, cukor, ma­
zsola, túró, lekvár, zsir árát, pár percig gon­
dolkozik, majd a mészárszék felé indul. Arcán 
határozottan lemondó kifejezés ül. amint han­
gosan gondolja:

Nem, nem lehet. Takarékoskodni kell. 
Akármilyen finom lenne végre már egyszer 
egy kis palacsinta, Ír kell mondanunk róla. 
Veszek inkább egy kis felsálszeletet.

Délben, amikor a felsálszelet az asztalra 
kerül s a palacsinta elmaradásáról be kell 
számolnia, ónagysága temperamentumától 
függ, hogy miként ejti meg ezt a beszámolót.

Ha finom és tapintatos:
Palacsintát akartam csinálni, lelkem, de 

igazán nem tudom, mi van ezekkel a falusiak­
kal. Azt a sok savanyu túrót, amit ezek be­
hoztak ma megint a tejpiacra! Gondoltam, 
jobb lesz egy kis szép felsálszelet. Ugy e 
gyönyörű darab?

(Ebben az esetben a férj, ha szintén finom 
és tapintatos lélek, nem a feleségére veszek 
szik, mert egy finom és tapintatos férj so­
hasem találja hibásnak a feleségét hanem 
Váss Károly tanácsnok urra, a tejpiac diri­
gensére :

Mindig jobb volt a túró. amíg a Rákóczi 
uccai piacon árulták' Minek kellett ennek a 
Vass Károlynak az a külön tejpiac.

Hát persze, mert amikor a Rákóczi uccán 
árulták a tejet, férjuram a konjunktúrában 
még jól keresett.)

Ha közönyös. temperamentum nélkül«

t
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őnagysága, imigyen szól a felsálszelet betála- 
lásakor:

Felsálszelet. Ez is jo. Nem ehetik min­
den! ! palacsintát, ami drága.

H ■ házsártos és kissé túlfűtött tempera­
ment umu :

Nekünk persze, csak húsra telik. Pedig 
én is ennék néha egy-egy jó falatot, nem ilyen 
nyomorúságra nevelt engem a/ anyám.

A férj olyasmit morog a bajusza alatt, hogy 
igazán kár volt a benzinért, de őnagysága ren­
dületlenül folytatja :

Dehát úgy kell annak, aki koldusho. 
megy feleségül. Megmondta az én Hermina 
néném előre, hogy..

A férj rendszerint ilyenkor vágja a földhöz 
a tányért mert még nem akadt olyan férj, 
akit a Hermina néni előremondásai ne hoztak 
volna ki a sodrából —, őnagysága nagy ambí­
cióval követi a példát s kitör az általános, 
nem is titkolt, a szomszédok számára kedves 
pletykacsemege: a családi háborúság. íme 
tehát, számunkra, szegény polgári családok 
tagjaira többé nem jómódunk fokmérője a 
hús, hanem nyomorunké. Azért eszünk húst. 
mert nem telik egyébre, mert. .. mert, nos 
igen, mert valamennyien le vagyunk csúszva 
és a jó Isten tudja, hogy mikor lesz ennek a 
rossz konjunktúrának vége, mikor ehetünk 
egyszer jó tésztákat és finom főzelékeket és 
mikor gondolhatunk végre egyébre is Isten 
szép napjának felkeltekor, hogy ez a nap is 
közelebb visz bennünket egy váltólejárathoz, i 

Ma reggel, amikor a gondos háziasszonyok 
végigjárják a piacot a déli és esti étkezéshez 
valók beszerzéséért, látogatást tettünk egy- 
egy hentes, vagy mészáros üzletben. Nos, a 
forgalom meglehetősen nagy ezekben az üzle­
tekben. Sokan vannak és a mészárosnak ugyan­
csak gyorsan járjon a keze, ha idejében 
akarja kiszolgálni a sok húst követelő asz- 
szonyt. A forgalom azonban határozottan nem 
a jobb húsoknak szól. Nagy közkedveltségnek 
örvend a növendékmarha olcsóbb húsa, a má­
sodosztályú marha és borjúhús és a kiszikkadt 
hortobágyi legelőn bizony nem valami túlsá­
gosan megzsirosodott juhhus. Emellett nagy a 
válogatás. „Ez a hús nagyon szálas! Istenem, 
miért vág hozzá olyan nagy darab tüdőt? Nem 
kell nekem ennyi máj! Az a fartő sokkal szebb 
lett volna! Hiszen ebben nem is lesz velő!” 
Mindezek a kiáltások egyszerre zugnak össze­
vissza a mészáros üzletben, mindegyre meg­
zavarva a mészáros és a segédje fejét. Senki 
sincs itt megelégedve azzal, amit kapott. Sem 
a jómódú uriasszony, aki két kiló borjut. ha­
talmas velőskoncot és kilónyi levesnek valót 
méret a szakácsnő szatyrába, sem az öreg né­
niké, aki negyedkiló másodrendű marhahúst 
vett csupán, amivel bizonyára lesz majd elég 
dolga gyönge fogainak.

A hentesüzletben már kisebb a tolongás. Ez 
az áru már drágább s a kiválasztottak szá­
mára való. Istenem, de szomorú, hogy már 
ehhez is kiválasztottság kell. A tónus is hal­
kabb, az emberek is vidámabbak, akik idejár­
nak, ami persze nem jelent; azt, hogy meg 
lennének elégedve azzal, ami; kaptak. Persze, 
könnyű dolga van a hentesnek. Szebb darabo­
kat vághat ki, ami megmarad, azt úgyis meg­
tölti kolbásznak.

Ami az árakat illeti, a következő táblázatot 
állítottuk össze a Debrecenben most érvény­
ben levő húsárakból:

Borjúhús 1. rendű ...... 2.40 2.80
Borjúhús 11. rendu .... 2. 1.60
Marhahús I. rendű............. 2.-
Marhahus 11. rendű........... 1.44—1.60
Növendékmarha ................ 1.80—2 
Juhhus ................................ 1.60

SERTÉSHÚSOK:
Karaj ........................................ . 2.60
Sódar ........................................... 2
Háj ..............................................
Zsirnakvaló ................................
Szalonna ...................................... 2
Paprikásszalonna ........................ 3.2
Zsír .............................................. 2.1
Bőrös hús...................................... l.‘
Köröm ......................................
Oldalas ...................................
Kolbász......................................... 3.—

Pengőkről és kilókról van természetesen 
•zó.

A déli szünetben érdeklődtünk az egyik 
igen jómenetelü mészárosüzletben a húsfo­
gyasztás után, megemlítve a nagy forgalmat.

Nem mind arany, ami fénylik szólt, 
iaaadt arcát megtörölve a mester , tessék 
meghinni, hogy összevéve nem olyan nagy az 
eladás. mint amilyennek a forgalom után 
szemre becsülve kellene lenni. Mindenki ke­
veset vásárol. Sokkal kevesebbet, mint beké 
bsn és akkor is a silányabb minőség felé haj­
lik inkább. Ez pedig nekünk is baj, hiszen a 
nyereség nagyobb lenne a jobb husfajtákon.

Hogy várható-e áresés a húsban? Nem 
igen hiszem, noha az őszön igen sok marha 
kerül a vágópiacra takarmányhiány miatt. Ha 
•aek m,aD nagy is lesz a husbőség. a publi-

Le a copfal!
tíz a csatakiáltása a modern szellemű kínai forradalmáruknak, akik elsosoi- 
ban a copftól, a régi. maradi világnak ettől a tipikus haj visel eset ől akarnak

in égsz a badnlni.
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kum nem nagyon köszöni meg. Nagyon silány 
lesz annak a marhának a húsa, amelyiket a 
takarmányhiány miatt adnak el. Ellenben a 
kövér hús ára bizonyosan emelkedni fog, ami 
elsősorban a mészárosipart sújtja a fogyasz­
tás újra bekövetkező csökkenése miatt.

Az egyik jómenetelü hentesüzlet tulajdo-
.4,.. .§». 4,... 4,. 4.

nosa szintén a fogyasztás csökkenése miatt 
panaszkodik:

Nem tudom mondja —, hogy a mé­
szárosoknál ugyanez-e a helyzet, az bizonyos, 
hogy a sertéshúsfogyasztás állandóan csök­
ken. Az őszre a zsir és a hizlalt húsok árának 
emelkedését várjuk. Nem termett kukorica.

«I» ••• 4* ' •**♦**•■**■*'• 8 ‘ *5*'

Nagy átalakításokra van szükség 
a Csokonai színháznál

Újra linoleumoztatja a tanács a színház
padlóját

A Csokonai-szinház nézőterén és folyosóin 
a padlót boritó linoleum már évek óta nagyon 
szánalmas állapotban volt. Annyira szánalmas 
állapotban, hogy különösen a földszinti folyo­
sókon egyenesen veszélyt jelentett a közönség­
re nézve a felszakadozott, felpuposodott li­
nóleum és azok, akik csténkint megbotlottak 
benne, nem épen jó kiváltságokkal halmozták 
cl a nemes várost. Ilyenek pedig nem ritkán 
és nem kevesen akadtak. Végre a városi tanács 
is belátta, hogy segíteni kell a linoleumbajokon, 
még pedig nem esztendőről esztendőre való 
foltozgatással, ahogy eleinte próbálkoztak, ha­
mun radikálisan ki kell cserélni az egészet. A 
lmoleiimmunkálatok a nyári színházi szünet 
alatt meg is indultak és javában folynak: ki­
cserélik nemcsak n nézőié', hanem a folyo­
sói: Unoleumburkotatát is, úgy hogy a közön­
ség ezután lábtörés veszedelme nélkül közle- 
kedhetik a Csokonai-szinházban. A tanács vi­
gyáz is a drága linóleumra, mert határosatilag 
utasította a színigazgatót, hogy a Csokonai-

Siinfuizbun esetlen inéi: találhatö haUurpatká- 
nyokat sürgősen irtassa ki, mert ha a patká­
nyok meg találják rágni a linóleumot, az igy 
okozott kiirt a színigazgató köteles megtéríteni.

A Csokonai-szinház nézőtere tehát szépül, a 
külseje viszont annál elhanyagoltak!) állapot­
ban van. A vakolat lehulott a falról, több négy­
zetméteres területeken a csupasz tégla kíván­
kozik elö az ízléstelen sárga meszelés alól. A 
Csokonai-szinház nemes arányú, szép stílusa 
épülete igy nemhogy díszére válnék Debrecen­
nek, hanem egyenesen szegyen, hogy a város 
egyik legszebb középülete ilyen külsővel disz- 
telenkedik. Ha már arra nincsen pénz, hogy a 
Csokonai-szinház épületét átalakítsák, hogy a 
színpad teljesen elavult világítási és egyéb be­
rendezését megújítsák, legalább a szinhdzénü- 
let külsejét kellene valamivel rendesebb álla­
potba hozni, mert ha igy marad, lassanként 
szégyene lesz a Csokonai-szinház Debrecennek, 
ahelyett, hogy büszkesége volna.

A prágai gyűlés a keresztyén egyházak 
egyesítése mellett

Len ez Géza dr a konferencia lefolyásáról 
és meyállapitásairól

Megkérdeztük dr. Lene z Géza egyetemi 
tanárt, aki most jött haza Prágából a világ- 
szövetség gyűléséről, hogy mi véleménye van 
a keresztyén egyházak egyesítésére irányuló 
törekvésről és hogy történt-c valami c tekin­
tetben Prágában.

Dr. Lencz Géza a következőkben volt szi­
ves felvilágosítást nyújtani:

A prágai gyűlés a lausanne-i világkon­
ferencia nagy választmányának, körülbelül 
100 embernek a gyűlése volt, akik a világ 
minden részéből seregeitek össze. Ez az úgy­
nevezett fenntartóbizottság folytatja az egy­
házak füvesítésének előkészítését, hogy maid 

mikor ez sikeresen keresztül vihető lesz, 
isméi maga a nagy világkonferencia jöjjön 

össze.
Ez a választmány nem is vállalta az egyházak 
egyesítésének a megvalósítását. Mostani ha­
tározatában mindenik nemzeti egyházra reá 
hízza, ling) addig, míg a világkonferencia 
összejön, salát országuk területén belül ilyen 
egyesüléseket létesítsenek. Több országból 
különösen Amerikából és angol területekről 
érkezett is idevonatkozó jelentés. Különösen 
nagyszerű határozatot hozott a keresztyén 
missziók világkonferenciája elmúlt Husvétkor 
Jeruzsálemben, az Olajfák hegyén, amely a 
keresztyén különféle missziók között a közös

munkálkodást kimondta és a lausanne-i hatá­
rozatokat a maguk egészében elfogadta.

Magyarországról nagyon kedvező jelentést 
lehetett tenni, amennyiben

a konventi elnökség maga is teljes kész­
séggel munkálkodik közre a/ egyesülés 

munkáján
s legközelebb angol nyelvből fordítva meg­
jelennek az egyesülés alapjául szolgáló Lau­
sanne-! határozatok is.

Bárha a keleti orthodox egyház, angol püs­
pöki egyház és a protestáns denomináclók 
egész sora érdekelve van, hittanilag kevesebb 
akadály látszik felmerülni. Különben is a vá­
lasztmány azon az állásponton volt, hogy

az egyházaknak e tekintetben lehető nagy 
szabadságot kell adni és a hagyományos 
nézetekkel szemben előzékenynek kell lenni.

Nagyobb nehézség lesz nálunk szervezeti te­
kintetből. Epén c lap legközelebb szólott az 
eddigi demokratikus lelkészválásztási törvény 
megváltoztatásáról Magyarországon. Külföl­
dön épen református egyházak ellenkező fejlő­
dést látszanak követni.

Dr. Lenéz Géza hangsúlyozta, hogy a többi 
egyházak a Hit és Szervezet világszövetsé­
géh« beléptek, kivéve a római katolikust, 
sőt

a pápa legközelebbi enciklikájában egyene­
sen elítélte a keresztyénség máslrányu 
egyesülését, mint hogy mindenik egyház 
térjen vissza a római katolikus egyházba.

Több egyház foglalkozott a pápai enclktlkával 
s jelentések érkeztek a világszövetség választ­
mányához. Dr. Lencz Géza Is jelentést tett az 
ORLE-ban történt határozatról s az ORLf; 
elnökének felfogásáról. Természetesen azonban 
a világszövetség nem vállalkozható a pápá­
nak adandó feleletre vagy vitatkozásra, erről 
nem is volt szó senki részéről.
Sőt a határozat hosszas vita után az enciklika 

felemlltését is mellőzte, azonban ezzel szem­
ben erősen hangsúlyozza, hogy az egyedüli 
helyes útját abban látja, ahogyan azt a lau­
sanne-i világkonferencia megjelölte, t. i. köl­
csönös megértés, keresztyéni szeretet és szo­
ciális együttműködés szolgálatában.

Ezek a világkonferenciák Prágában körül­
belül két hétig tartottak, amely idő alatt Prá­
gát mintegy a világkeresztyénség találkozó- 
helyévé tette.

b JSJREKi
Amerikai különlegességek

A berlini UUstein-cég kiadásában most je­
lent meg C. A. Bratter-nak, a kitűnő publicis­
tának egy figyelemreméltó könyve „Az Ame­
rikai Egyesült Államok" címmel, amely abban 
különbözik a dollárok hazájáról irt temérdek 
egyéb figyelemreméltó könyvtől, hogy el is 
lehet olvasni. Nem nagyképü tudniillik és nem 
unalmas. A szerző, ahelyett, hogy hosszadal- 
masan értekezne és magyarázgatna, rövid 
széljegyzetekbe foglalja össze mondanivaló­
ját; slágvortokban ismerteti Amerikát, amely­
ről tud egy köteten keresztül csupa uj és ér­
dekes megfigyelést és adatot közölni.

Mutatóba közlünk néhány rövid fejezetet a 
könyvből:

*

A legrégibb amerikai város, melyet európai 
bevándoroltak alapítottak, San Domingo, a 
hasonló nevű köztársaság fővárosa, 1496-ban 
alapította Kolumbus Kristóf idősebb fivére, 
Bartolomeo.

*

Florida állam idáig négyféle fenhatóság alá 
tartozott: angol, francia, spanyol és az észak­
amerikai Unió uralma alá.

*
Maryland és Delaware államokban még 

ma is érvényben van a „whipping post", mint 
büntetésnem: az elitéltek nyilvános megkor­
bácsolása.

*

Az 1925-i hivatalos adókimutatások szerint 
207 személy él az Egyesült Államok területén, 
akinek évi jövedelme egymillió dolláron felül

Az 1755-i függetlenségi harc azzal kezdő­
dött, hogy III. György angol királynak a 
newyorki Brodway elején felállított ércszob­
rát ledöntötték, a szobor anyagából a forra­
dalmárok nyolcezer puskagolyót öntöttek.

*

A „százpercentes amerikaiak", ahogy mind­
járt a függetlenségi harc kitörése után a na­
cionalisták magukat elnevezték, a legkomo­
lyabb mozgalmat indították abban az irány­
ban, hogy az angol nyelvnek, az ősellenség 
nyelvének, használatát teljesen kiküszöböljék 
és azt a héber nyelvvel pótolják,

*

Az Egyesült Államoknak idáig két elnöke 
volt szabó: Millard Fillmore (1^50—1853) es 
Andrew Johnson (1865—1869). Johnson egyéb­
ként meglett ember korában is analfabéta 
volt még. csak amikor megnősült, tanította 
meg felesége írni és olvasni,

A legfiatalabb elnöke az Egyesült Államok­
nak Theodor Roosevelt volt, aki negyvenkét 
éves korában kei ült a Fehér Házba.

*

William Walkernek hívják azt az amerikait, 
aki noha egész életében az Uniónak volt * 
polgára, öt éven keresztül kormányzott, mint 
államfő egy idegen országot. Az amerikai tör 
ténelemnck ez az egyik legromantikusabh 
alakja Nicaraguának volt 1855-től 1860-ig köz 
társasági elnöke.

*

A National Manufacturers Exekutive elno 
kének 1927 augusztusában közzétett adatai 
szerint az Egyesült Államok évente 11.000 
millió dollárt költenek el törvényhozásukra 
igazságszolgáltatásukra és közigazgatásukra 
Ezek szerint minden 11 „wage earners'-re 
(bérfizetéses alkalmazottra) esik 1 kozalkal 
mázott.

t
Az Egyesült Államokban több, mint ötnul
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lió olyan ember él. hozzávetőleges becslés 
szerint, aki már elmúlt tizéves, de nem tud 
irni-olvasni.

A mozik bevétele az Egyesült Államok te­
rületén évente 620 millió dollár. Az ameri­
kai filmipar 1500 millió dollár tökével fog­
lalkoztat. Az Unió területén összesen 20.500 
mozi van 19 millió ülőhellyel.

*♦♦♦♦♦
— A Függetlenségi Kör 19-én este fél nyolc 

órakor a kör helyiségében tartja rendkMli 
közgyűlését.

— Vezénylés a rendőrségen. l)r. Csige Sán­
dor rendőríogalmazó, kerületi kapitányi titkárt 
ezen minőségében a kér. kapitány Ideiglenes 
hatállyal a kapitányság kihágási ügyosztályá­
hoz vezényelte. A vezénylés gyakorlati szem­
pontot szolgál, mert dr. Csige Sándor rövide­
sen a törzstiszti vizsga letételére jelentkezik, 
amelyhez a kihágás! ügyekben való teljes jár­
tasság is szükséges feltétel.

— Nyíregyházán debreceni szereplőkkel 
szép műsoros délutánt tartott tegnap a mun­
kásság. A műsoros délutánon szerepeltek, a 
helybeli.’! kívül a debreceni és diósgyőri mun­
kásdalárdák tagja' I' "o János debreceni párt- 
titkár konferálta be szellemesen a műsort, az 
emberszeretet, ti dalszeretet és a szépség sze- 
reteténck művelését jelölve meg a munkás- 
dalárdák céljául. A debreceniek férfikara adta 
elő ezután szépen, fegyelmezetten a munka 
himnuszát, majd a ,,Nc csiiggesszeu” cinül 
dalt. Simon István a kiváló debreceni énekes 
nemes zengésű baritonja nagy sikert aratott a 
Torreádor indulóval és a Két gránátossal. Az 
egyik debreceni munkás Wcisz Zoltán nagy 
sikert ért el mókás kupiéival. Holló Ilona „Az 
öregasszony meséiét' szavalta el finom meg­
értéssel, hatásosan. Goldstein Tibor, 'tint 
tánckomikus derítette fel a közönséget. Holló 
Mária pedig nagyszerű interpretáló erővel 
szólaltatta meg Ady Ibidre verseit. Holló Já­
nos pártittár zárta be a műsort. A debreceni 
dalárda délelőtt a Kossuth-téren adott hang­
versenyt nívós számokkal és imponáló siker­
rel.

Lep rá sok. (Eszperantó hírszolgálat utján.) 
Még a bibliából tudjuk a lopásokról, hogy c 
betegek nagy’ tömegei szigorúan elkülönítve él­
tek az egészséges emberektől, a rettenetes fer­
tőző veszély miatt. Vájjon ezek a saját család­
tagjaiktól is elhagyott élő testi romok eltűntek 
a világból. Sajnos nem. A statisztika szerint 
összesen mintegy 200 ezer leprás létezik.
A legnagyobb és a leggondosabban őrzött lepra 
kolónia Cullion Filipini szigeten van, circa 5500 
leprás van itt izolálva a világtól. Nagy szám­
mal találtatnak e szerencsétlenek Afrikéban, 
Ausztráliában és Kínában is. A leprások ápo­
lása emberfeletti áldozatot kíván a rendkívül, 
fertőző, gyógyíthatatlan betegség undorító álla­
pota miatt. A keresztény nőmisszlonárius.ik 
csodálatraméltóén teljesitik ezt a legnehezebb 
feladatot. Kilencven leprás táborban látják el a 
szolgálatot Jóllehet, a gyógykezelés körüli ta­
pasztalataik csökkentik a fertőzés veszélyeit, 
mégis megtörténik néha, hogy ez önfeláldozó 
hősök maguk is áldozatául esnek foglalkozá­
suknak. Mihelyt a lepra első jelét észreveszik 
magukon, mindenről lemondóan átlépik a hi­
dat, mely az egészségeseket elválasztja a lep­
rások tói, hogy örökre a legnyoir.orulcabbak, a 
legszerencsétlenebbek közt maradjanak. Han­
gos csuklás és keserű zokogás hallatszik '.'yen­
kor a betegek sorai közül, látván, hogy az, aki 
fáradhatatlanul és önfeláldozóm! szolgálta őket, 
most maga is leprás lett miattuk. A szerencsét 
len szenvedők tudják a legjobban, hogy mit je­
lent ez.

Nagy Ibolya fényképészeti műterme 
Rákóczi ucca 35. szám. Vasárnap is 
egész nap felvételek.

— Eldugta a pénzét s feljelentést tett, hogy 
meglopták. A debreceni rendőrségen feljelen­
tést telt Kiss Mariska Burgundia ucca -I. szám 
alatti lakos, hogy a retikiiliéből ellopták min­
den pénzét. A nyomozás megindult a detektí­
vek kérdéseire a cseléd zavarba jött és ellent­
mondó vallomásokat tett. Házkutatást tartot­
tak a lakásán, megtalálták az ellopottnak mon­
dott pénzt egy kofferben. A leány azt mondta, 
hogy a tolvaj lopta oda vissza. A rendőrsé­
geit nem hitték el a pénz visszalopásának his­
tóriáját és megindították az eljárást a csu- 
lé-dleány elleti hatóság félrevezetése cintéti.

Lopásközben csíptek el egy tolvajt. Gri- 
liács István napszámost szerdán a Nyilas te­
lepen éppen akkor fogták el, amikor az egyik 
gazdálkodó tengeri raktárából ellopott három 
zsák csöves tengerit. Bekísérték a rendőrségre, 
ahol kiderült, hogy csavargásért már büntetve 
tolt és Debrecenből öt évre kitiltották. J illőit 
visszatérés miatt elítélték 30 napi elzárásra. A 
lopásért a törvényszék fogja felelősségre vonni,

_Pályázat. A debreceni ipar testület keze­
lése alatt álló iparos-szállóban felmondás 
folytán megüresedő házmestert állásra ezen­
nel pályázat hirdettetik. önálló iparosok pá­
lyázatai előnyben részesülnek. A feltételekről 
és a kötelességről az Ipartestület hivatala ad 
felvilágosítást. Az állás november 1-én lesz 
elfoglalandó. Pályázati határidő szeptember 25.
I partes tiilet.

— A debreceni tnáv. üzletigazgató hivatalá­
ban. Balás Károly kormányfőtanácsos, tnáv. 
üzletigazgató szerdán bevonult szabadságá­
ról és átvette hivatalának vezetését. Délben 
az osztályfőnökkel értekezletet tartott.
_ Ma uj műsor a Bonbonniere kabaréban.

1 ávozó művészek, ni • tgok a nagyszerű prog­
ramban. Tegnap este búcsúzott el az egész 
parkettmüsor a Bonbonnierben. Laczi és Husi 
táncduett, Kimpián Mariette, Mérey Lily, Iza 
Nord, Jatido Nusi és Seress Lilly a közönség 
meleg ünneplése után utoljára köszönték meg 
a tapsot. — Az uj tagok, akik ma be fognak 
mutatkozni a következők: Somogyi Böske di- 
zös, nagyszerű nézőtéri mókáival, Málnay Ili 
akrobatikus táncosnő, Rositta kigyótáncosnö, 
Anita Konrád énekesnő, Sugár Uus szubrette, 
Máry Beneitz táncosnő, Ferenczy Vilma 
excentrikus táncosnő. Ez csak a parkettmüsor. 
Fényesebbnél-íényesebb kosztümök fognak 
felvonulni a nagyszerű táncmiisor keretében. 
A színpadon t komikus fog bemutatkozni Fa­
ragó Dezső sí:, mélyében, Pórífy Mihály, Bu- 
day Ilona,.Percnyi Margit, Buday Sándor fel­
léptével szilire' érül a „Lux“, Nóti Károly ka­
cagtató bohózata és a „Dinnyék" Móricz 
Zsigmond parasztkomédája. Perényi Margit, 
Faragó Dezső, Buday Ilonka, Pórífy Mihály 
szólókkal. — Na és most jön a sláger. E ha­
talmas műsor keretében a legnagyobb áldoza­
tok árán sikerült még egy pár napig Giovanni 
mestert az ő nagyszerű humoros manipulációs 
mutatványaival prolongálni. Tekintettél a na- 
talmas műsorra, az előadás pontosan tél W 
órakor kezdődik. Előadás után az uriközönség 
táncol. Belépődíj 80 fillér és a vigalmi adó.

— Dr. Berencsy Zoltán uőorvos sza­
badságáról visszatért, rendeléseit d. ti. 
3—5 óra között Ferenc József ut 2. sz. 
alatt újból megkezdte. Telefon 9—74.

Felhívjuk a nagyérdemű közön­
ség figyelmét Liencr fényképészünk 
képkiállitásának megtekintésére.

— Orvosi hir. Dr. Forbát Ernő sza-

Gyengélkedés idején, különösen ha a 
rosszullétet szorulás fokozza, a természe­
tes „Ferenc József” keserüviz gyors és 
fájdalmatlan ürülést, kielégítő emésztést 
és kellő étvágyat hoz létre. Hires nőor­
vosok a legnagyobb magasztalás hangján 
Írnak a valódi „Ferenc József” vízről, 
mert ez a kritikus korban is hosszabb 
időn át alkalmazható, anélkül, hogy ki­
tűnő eredménye változnék. Kapható 
gyógyszertárakban, drogériákban és fü- 
szerüzletckbcn.

•

hódságáról hazaérkezett, rendelései! 
bőr, nemi és urológiai betegeknek 
megkezdte. Simoniíy ucca 7. Telefon 
5—02.

Művészi képkiállitás esküvői ké­
pekből, családi csoport és gyermek- 
felvételekből Liener műtermének 
Csapó ucca 1. alatti kirakataiban.

Singer varrógépek kizárólag nálunk 
kaphatók. Singer varrógép részvénytársa­
ság, Debrecen, Piac ucca 79.

— Tekintse meg Liener fényképész 
legújabb kiállítását. Csapó ucca 1. 
alatt.

— Sírkövek legjutányosabban és leg­
jobb kivitelben Harkányinál, Király és 
Piac ucca sarok.

• •;* a» <* e»*-» v <■£>

M MOZI »—
VÍGSZÍNHÁZ : Karin Michael világ­

hírű drámája filmen: A szent lutziiAsdg. 
larsadalmi dráma 7 felvonásban. Fő­
szereplők : Mindszentliv Mária. Sybil 
Morei, Ottó Gebühr és Szóreghv Gyula. 
Kísérők : Boxuló nagymama és Frido­
lin állást keres, bohózatok.

URÁNIA : Két attrakció ! Egy elő­
adásban ! ÍUihíiskirálynö. Színmű 9 fel­
vonásban : Főszereplők : Ossi Oswalda, 
Alfons Fry land és Szőreghv Gyula. 
Megelőzi a Tenger katonája. Dráma 7 
felvonásban. Főszereplők: Wanda Haw­
ley és Theodor von Eltz.

Péntektől Vígszínházban : Louis 
Vernéiül világhírű vigjátéka filmen : 
Az ügyvéd és a férje, Florence Vidorá- 
val. Megelőzi : Senorita. Bebe Danids- 
sel. Urániában : A legjobb Zoro és Hunt 
film : Erő és szépség. Megelőzi : Az el­
varázsolt sziget.

~1 PORT ^
A Bocskay komolyan tárgyal játékos 

vásárlásról.
A vasárnapi mérkőzés szomorú tanul­

ságai komoly lépésekre késztették a 
Bocskay vezetőségét. Két fővárosi játé­
kossal vette fel a tárgyalást és erejéhez 
mérten megtette ajánlatát budapesti kép­
viselője által.

A két játékos egyike Kővágó, a Vasas 
volt hátvédje, akiért 4000 pengőt kértek, 
mig a másik Mátéffy, a Kispest volt csa­
tára.

Bár a játékosállomány gyarapítását 
szükségesnek tartjuk, mégis most, szezon 
közben sok célt nem lehet vele elérni. - 
Ezek a játékosok a tavaszi szezon óta nem 
futballoztak, azonnali beállításukkal te­
hát csak gyengíteni lehet a csapatot, nem 
pedig erősíteni.

A vasárnapi vereség oka különben sem 
abban keresendő, hogy a Bocskaynak nin
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Debreceni specialitás:
az utcaseprő, akit azért fizet a város, hogy 

a port az ucca egyik oldaláról a másikra 
seperje.

csenek megfelelő játékosai, hanem abban, 
hogy nincs tréner, aki a játékosokat jó 
kondícióban tartsa és a tréningeket ve­
zesse. A tréneri teendők elvégzéséhez a 
szaktudáson felül is olyan ember szüksé­
ges, aki éjjel-nappal gondoljon kötelessé­
gére és annak ne csak formailag, hanem 
a valóságban is eleget tegyen.

Élénk példa erre a Sabaria esete. A 
szombathelyi csapatnál is elhatározták, 
hogy nem kell tréner és majd elvégzi en­
nek teendőit egy amatőr úriember, volt 
magyar válogatott játékos. Nagyon jól is 
ment minden addig, amíg nem kopogta­
tott be a szezon első fordulója és vele 
együtt az első vereság is.

I Nosza a Sabaria vezetősége feleszmélt 
és nyomban távirat ment Olaszországba 
trénerért, aki azóta már megérkezett és 
átvette a csapat felett a kommandót.

Szombathely öreg sportrókái már so­
kat tapasztaltak, de az első zuhany elég 
volt nekik ahhoz, hogy rájöjjenek tévedé­
sükre és gyorsan pótolják azt, amit feles­
legesnek gondoltak.

Hiszen a Bocskay játékosai tudnak 
futballozni, ezt már sokszor be is bizo­
nyították, viszont az önmagától bebizo­
nyosodott, hogy a csapat mindig akkor 
tört le, ha nem volt trénere, vagy a tréner 
elkésve kezdhette meg munkáját.

Legyen bárki is az, de a Bocskaynak 
trénerre van szüksége, akinek ehhez meg­
felelő képessége és ideje is van.

Minden egyéb okoskodás csak dema­
gógia, amely csattanós cáfolatot nyer az 
eredményekben.

Ha a világ legjobb játékosait fogja 
összecsőditcni a Bocskay vezetősége, tré­
ner nélkül akkor sem érnek majd el jó 
eredményeket, mert hiányozni fog az ál­
landó jó kondíció és nem lesz, aki a já­
tékosokat megfelelően összehangolja.

Elvégre is nem bolond a világ és nem 
Debrecen az egyetlen hely, ahol a futball­
hoz értenek. Lám, még Kaposváron is 
többet tudnak. Már ott is van tréner.

Nincs Debrecennek vasárnapi program­
ja. A zsidó ünnepek miatt a zsidó játé­
kosokkal rendelkező csapatok mérközé-

I

Minden szülő elsőrangú érdeke,
hoyy yyermekei részére veyye

a mi praktikus iskolaruhánkat,
mert azok £rtó=s6eáért felelCssésret váltatunk olyképen, hoyy azokat még

évek után is díjtalanul javítjuk, vasaljukéstisztitjuk.
Kérjük a céget nem összetéveszteni! Áruházunk a Bika szálló épületében van!

Debrecen leynayyobb férfi, fiú ruhaáruháza a

MAGYAR RUHAIPAR
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seik elhalasztását kérték. A KLASz in­
téző-bizottsága a kéréseket teljesítette s 
Így vasárnapra program nélkül marad 
Debrecen. Az egész kerületben mindössze 
csak egy mérkőzés lesz, Nagykállóban a 
DVSC NSE találkozást hozták előre.

De hasonló okok miatt elmaradnak a 
következő vasárnapra kisorsolt mérkőzé­
sek is s igy az amatőr bajnokság lebonyo­
lítása körül súlyos zavarok lesznek.

Tenniszmérkőzés a hegemóniáért. Püs­
pökladányban két csoport kultiválja a 
tenniszsportot. A Tisza-pálya és a Városi 
pálya játékosai rivalizálnak egymással és 
legutóbb a helyi hegemóniáért kihivási 
mérkőzést tartottak.

A győzelmet Tisza Piroska es Kállay 
Lenke pompás játéka révén a Tisza-pálya 
versenyzői szerezték meg, akik közelesen 
Debrecenben is be fognak mutatkozni.

A DEAC házi tenniszversenye. A 
DEAC háziversenyén a következőkép 
alakultak ki a helyezések: 1. Juhász Ár­
pád. 2. Várady Szabó György. 3. Varga 
és Dorn. A döntőben Juhász csak erős 
küzdelem után győzött az indiszponált 
Várady Szabó ellen.

KÖZGAZDASÁG

■

A terménytőzsde.
Budapest, szeptember 12. Haiáridöiizlet. Bú­

za: Október 26.52, 56. 38, 34, zárlat 26.32 - 54. 
Március 29.00, 28.98, 29.94, 28.84, 80, zárlat
28,80—82. Május 29.84, 88, 70, 68, zárlat 29.68

70. Szeptember 26.98. Rozs: Október
25.54, 50, 52,zárlat 25.54 - 25.56. Március 27.90, 
86, 90, 84, zár] it 27.84—27.86, tengeri: Ju­
lius 2940. 26, 22. Május 25.64 . 72, 64, zárlat 
28.66—68.

Készáruüzlet hivatalos árjegyzései: Búza: 
tiszai 77 kg 26.10—30, 78 kg 26.30—26.50, 79 
kg 26.55 75, 80 kg 26.75—85, felsőtiszai 77 kg 
26.05—25, 78 kg 26.25 -45, 79 kg 26.50—70, 80 
kg 26.70-80,' íejérmegyei 77 kg 29.95—26.15, 
78 kg 26.15—40, 79 kg 26.440—26.60, 80 kg 26.60

70. dunántúli 77 kg 25.95—26.15, 78 kg 26.15 
-26.40, 79 kg 26.40—60, 80 kg 26.60—70, pest­

megyei 77 kg 26—26.20, 78 kg 26.20—45, 79 kg 
26.45—65. 80 kg 26.60—70. — Pestvidéki rozs 
24.70—80, egyéb 24.70—24.80, takarmányárpa 
I. 26.50—27.00, II. 26.25—26.50, felsőmagyar­
országi sörárpa 28.50—29.50, egyéb 27.50— 
28.50, köles 26.75—27.75, repce -15—46.00, teu­
ren 31.50—75, zab i. 27.75—26.00.

Valutaárfolyamok.
Budapest, szeptember 12. Angol font 27.85 

-28.—, Belga frank 79.80—79.90, Cseh Korona
16.94— 1702, Dán korona 152.70—153.30, Dinár 
10.01—10.07, Dollár 571—573,—, Francia frank 
22.40—22.60, Hollandi forint 229.50—230.50. 
lengyel zloty 64.15 - 64 45, Lei ,3.40-3.51, Lira
29.95— 30.20, Német márka 1,36.40—136.90, Nor­
vég korona 152.70—153.30, Osztrák schilling 
80.60—80.95, Spanyol Peseta 94.60—95.20, 

Svájci frank 110 25—110.65. Svéd korona
153.20—153.80.

Debreceni piaci árak
A zöldségpiacon a felhozatal uborkában és 

paradicsomban még mindig nagy. Különösen 
nagymennyiségű a felhozatal a zöldpapriká­
ban. Az utolsó napokban a zödbab is nagyobb 
mennyiségben volt látható, mint a megelőző 
hónapban.

A dinnyepiac nagyon élénk. A vidékiek igen 
sok árut hoznak be Debrecenbe szekerenként 
is, amelyet olcsón meg lehet venni. Az idény 
már végefelé jár, ezért a termelők Igyekeznek 
minél előbb megszabadulni megmaradt áruik­
tól. Ez okozta az olcsóságot.

A gyümölcspiac legfőbb cikke a körte, a 
szilva és az alma, de a szőlő és az őszibarack 
is mind nagyobbmennylségben mutatkozik. A 
barömfipiacon a felhozatal szintén erősödik. A 
takarmány-hiány következtében őszre valószí­
nűleg nagy lesz a felhozatal.

Az árak a következőképpen alakultak: Zöld­
bab 60—65, uborka 12, karalábé 8—10, pa­
radicsom 25—30, zeller 8-10, káposzta 10-15. 
burgonya 15-20, hagyma 18—16. tengeri 
főznivaló ír—8, kelkáposzta irt 12 kilónként, 
illetve darabonként. Dinnye nagyban 100 darab 
15—25 pengő, kicsiben görögdinnye 8. a sárga­
dinnye 15-20 fillér kilónként.

A körte 40—50, szőlő 50—80, szilva vörös 
10—12, besztercei 35—40, ringlót 20—30, őszi­
barack 50 120. alma 25 so fillér kilogramou- 
ként.

A rántani való csirke 1.80 2.20. a síitnl- 
való 3-4, a tyuk 5.50—6, a pulyka 7. a kacsa 
4—5, a libalO pengő páronként.

Ferencvárosi sertésvásár. Maradvány 1084, 
felhajtás 1316, eladatott 282. könnyű 158—180, 
pehéz 181, - 104.

4M5 1928,

HIRDETMÉNY.
A m. kir. Belügyminiszter urnák 257.098 

1928. B. M. számú körrendeleté alapján fel­
hívom a város érdekelt lakosságát, hogy tata- 
rozási munkálatokkal csak szakképzett iparo­
sokat bízzanak meg, akik felelősségük tudatá­
ban a jogszabályokban előirt tűzrendészet! óvó- 
intézkedéseket is foganatosítják. Célszerű, Int 
a háztulajdonosok saját érdekükben maguk is 
ellenőrzik e tekintetben a munkálatok mikénti 
keresztülvitelét.

Felhívom egyben a város érdekelt gazdál­
kodó lakosságát, hogy a vasút mentén leara­
tott mezőgazdasági terményeket a 44200—1924. 
fi. M. sz. körrendelet 11. részének 19. pontjá­
ban előirt távolságon belül helyezzék el és a 
vődöszámást létesítsék, tizen kötelezettségek 
nem teljesítése megtorló eljárást von maga 
után. i

Felhívom végül a háztulajdonosokat, hogy 
amennyiben vízvezeték a házas telekre beve­
zetve nincs, a szabályok értelmében gondos­
kodjanak arról, hogy a háznál legalább egy 
vízzel telt hordó vagy kád esetleges tiiz ese­
tére rendelkezésre álljon.

Debrecen, 9128. évi szeptember hó 6.

Villanyszerelést
olcsón és jót készít

Szabó Sámuel, Péíerfiau. 52.

Kiadó
üzlet, műhely, ruktAr céljaira

mim 1 M ff 1 I • r

l)r. Vdsdry István sk. 
polgármesterhelyettes.

I Mielőtt tűzhelyet vásárolna, nézze meg
I Marni letif6 n takaréktitthelyra tárát 
IIMdíjy IblVdll SZÉCHENYI UCCA 6

Csapó u. 16.
Berger festéküzlei.

elsőrendű közismert
vállalat 5—10 0C0 pengő bi/fositott 
befektetés melleit cégvezetőül alkal­
mazna agilis egyfnt Ajánlatot a ki­

adóba „Cégvezető“ jeligére kér.

1

„TIPP“
a legbiztosabb gömbölyű mé­

zes légyfogó papir !

Kapható : Hegedűs és Sándor Rt.
papirkereskedésében. — Telefon 54.

Ferenc József ut 34.

1312 -1928. vhtói szám,
ÁRVFRfiSI HIRDETMÉNY.

A nagy kallói ni. ki r. járásbíróságnak 1927. 
M(. 2681—.3. számú végzése folytán közhírré 
teszem, miszerint Friedlender Testvérek deb­
receni cég végrehajtatok javára 630 P 5 fill, 
teke, ennek 1927. évi február hó 3. napjától 
járó 10 százalék kamatai és eddig összesen 
131 ff 63 fillérben megállapított költségek cic­
iéig 1927. évi december hó 8. napján biróilag 
lefoglalt és 1400 pengőre becsült tengeriből 
álló ingóságok 1928. évi szeptember hó Il ikén 
Itizennegyedikén) délelőtt 9 órakor kezdetét 
veendő és Nyirábrányban. az adós lakásán 
megtartandó nyilvános árverésen a legtöbbet 
ígérőnek azonnali készpénzfizetés mellett, 
szükség esetén becsáron alul is el fognak 
adatni.

Nacykálló. 1928. augusztus 22.

Lévy kiéinél' 
bír. végrehajtó.

SINGER
varrógépek
rég bevált jó mlrtóeáf bee

Hadva ná ftaatéal fa/tét*ta&
e I hí Q is R VA a ez ó o 6 »Rt SIVÉSIVTARSAÁAO
Debrecen, Piac-utca 79.

Hibás mágnes gyújtókat
tökéletesen javít, újra dulejez teljes garancia mellett.
Bosch alkatrészek gyári árban

földvárinál
Széchenyi ucca 55. szám alatt.

Szőrmebundák,
Gyermekbundák

legolcsóbban

Adler szücsmél
Batthyány u. 2 szerezhető be.

Boucle futó- és nagyszőnyeg
különlegességek nagy választékban érkeztek.

Padlólinoleum
07 cm. széles métere — — — — — p 4 gQ

200 cm. széles sima és mintás linóleumok termek és intézetek bevonására 
Mokctt átvetök, ágygarniturák és gummikabátok gyári lerakata

LINÓLEUM és SZŐNYEGÁRUHÁZ
HAAS L I P Ó X

___ ______ Ferenc József ut 59. szólít). Telefon 0-03.

Mielőtt őszi és téli öítöny, 
átmeneti és téli kabát

szükségletét beszerezné, vételkényszer nélkül 
tekintse meg raktárra érkezett

újdonságainkat

lemé Piujilirniiiiiii l-T.
Szolid kiszolgálás !

Piac ucca 49.
Olcsó szabott árak

t'j,—2 lóerőset, váltóáramul

megvételre keresünk,
DEBRECENI FÜGGETLEN ÚJSÁG KIADÓ­
HIVATALA PIAC UCCA 49 SZ. ALATT.

Elsőrendű munka
legújabb divat szerint, legolcsóbban készül

Sugár Sámuel uriszabönál
Varga ucca 1G. Telefon 13-G7.

Padlólakk
magas fényű, legszebb színek­
ben, legkiválóbb minőségben, 

nagyon olcsón kapható
STFRN festéküzletében Piac ucca 
a 11,111« io. szám, Bikáiéi szemben.

Szőrmebundákat
valamint szőrmeárut legolcsóbban

Állmaim szűcsnél 5
Kóser

Szalámi és Fiistölthusárugyár R. T,
budapesti cég

különlegességei
kizárólag

KÖZPONTI FŰSZER ÉS CSEMÉGE- 
ÜZLETBEN

kapható állandóan 
Ferenc József u t 89.

Heverő tőkéjét
legjobban gyümölcsöztél! a Debreceni 

Bankház, Miklós ucca 7.

/

JNsÉS

Dchrecdu (Városház vpiSM).

Kefe -ruk, báz 
tartási és pipere 
cikk. k nagy 
i aktára John­
son villamos 
parkettfényezők
egyedárusitása
éskikőlcsőnzésc

Kántor Ernő és 
Tarsa cégnél

Telefon 16-57.

Zsilé öeieiekre I
9*BmmamsmBausemm.

MACHS0R0.
4 és 9 kötetes

és

Újévi levelezőlapok
legnagyobb választékban 

kaphatók

Aczél Antiquariumban
Széchenyi ucca 2. 

Kistemplom mellett.
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Háztartási cikkek, mindennemű vasáruk AFRO HIRDETÉSEK
Hészler és Dávid vaskereskedésében

Debrecen, Ferenc József ut 7, a Kossuth szoborral szemben.

I EBÉDLŐK I SZÁNTÓ ZSIGMOND I HÁLÓK I
-------------—-1 BUTORRAKTÁRÁBAN (Színházi átjáró) CSAPÓ UCCA 17 ■------------- —I

E l ö u y ö s fizetési feltételekkel nagyon olcsón kaphatók

IMISZOBÁK I Műhely telefon I I Üzleti telefon1 11-19 1 1 10 30 SZALONOK

őszi cipők olcsó eladása
megkezdődött!

rm—wírmfi ran i-holvi^

Háztulajdonosok! Házépiiettetők!
Mielótt vízvezetéket, fürdószobaherendezéseket, valamint szakszerű, lelkiismeretes mun­
kálatokat akarnak készíttetni, okvetlen szóllltsák fel ajánlattételre az clónyöscn ősmert

Kovács Gyula szerelési vállalatát
I Iroda és mintaraktár Varga u. I. az. Állandó raktár mindennemű (elszerelésikbil.

$ Saját gyártmányú mosó-szarvas és nappa *
❖
5
*
6 bőrkeztyüt,
♦ valamint glaccbör divatkeztyüt minden szin és kivitelben nagy választékban. ♦

I
$

Szükség esetén mérték szerint egy nap aiatt készülnek

, SSer liefe■■ Wse m*«1«»**
í keztyü-, kötszer- és orvosi müszerláráhan DEBRECEN, Piac ucca 14, szám, Csapó usca sarak. Telefon 11-66
" B
<>«»*<• éta..;.-$»4.»$ «b*9»4-«»4=«b-*w<.

BUTORHITEL
12 hónapra készpénzáron

Hausner Károly bútorüzletében
í szerezhető be Slmonffy u. 1/a és 2/c, a hírneves győri bulorok kizárólagos egyedárusitója.

-W v '■»‘W;;

EGY APRÓHIRDETÉS TÍZ SZÓIG HARMINC FILLÉR és EGYSZERRE 
HÁROM REGGELI LAPBAN JELENIK MEG:

a DEBRECENI FÜGGETLEN UJSAG-ban, 
a DEBRECENI UJSAG-ban és 
a HAJDUFÖLD-ben.

APRÓHIRDETÉSEK FELADHATÓK: 
főkiadóhivatalunkban: Ferenc József ut (Piac ucca) 49. szám, fiókkiadó­
hivatalunkban: Széchenyi ucca 2. szám, a Hegedűs és Sándor rt. könyv­

kereskedésében, Piac ucca 34. szám és fenti lapok kiadóhivatalában.

Vastagabb betűvel szedett szavak duplán számíttatnak. Üzleti hirdetések 
más tarifa alá esnek.

k’-nwvTj'i 'WiáflUTPWffltf"
Kedves Jenő!

Légy szives intézkedni, 
hogy Farkas a pénzt okvet­
len küldje be 19-ikére, vá­
runk a tükörrel, jól va­
gyunk. 856

Házasság.
Ismeretség hiánya miatt ez 
utón szeretnék megismer­
kedni olyan növel, ki a ba­
romfitenyésztést kedveli, — 
34-től 45 évig, némi va­
gyonnal vagy készpénzzel 
rendelkezik. Józan életű 49 
éves ref. iparos vagyok. Le­
vél a Független Újság ki- 
adóhivatalába ,,Házassá­
gunk boldog lesz” jeligére 
adható be. 924

i KIADÓ LAKÁSOK

-y-ifmfr>^WÜTir
Irodának

alkalmas különbejáratu szó 
ba kiadó, esetleg bútorozva. 
Arany János u. 2. Hungá 
ria épület II. emelet 9. — 
Nagy Samu. 4001

Kiadó
kényelmes úri lakás, villa­
mos megállóhoz közel, — 
Sestakert, Komlóssy ut 66. 
szám alatt. Értekezni lehet 
ugyanott. 4387

Bútorozott
szoba 1 vagy 2 személy ré­
szére azonnal kiadó. Weisz 
Bundi ucca 15. 768

REGÉNY
ORBÓK ATTILA: 33

SUZY, AZ IDEGEN LEÁNY
Suzy másnap elutazott, de egy hét múlva vissza­

tért. Hozta a nagyasszony levelét a banknak, hogy fo­
gadott leánya az ő nevében hatvanezer pengő erejéig 
kölcsönt vehet fel.

A garage-t olcsón kibérelték, egy nagy bútorgyár­
ban megrendelték a berendezést, két héten át reggeltől- 
estig lótottak-futottak a különböző hatóságokhoz, nagy- 
kereskedőkhöz, gyárakba.

Suzy azt akarta, hogy augusztusra, amikor a vá­
sártér megnyílik, az áruház is készen álljon. Kikötötte, 
hogy a cég neve is megváltozzék. Elhatározták, hogy 
az uj áruház neve ..Párisi Csarnok" lesz.

Suzy minden második héten Pestre jött. ellen­
őrizte az átalakítási munkákat, tárgyalt az iparosokkal, 
a bútorgyárral, mindenkivel, akinek csak része volt a 
munkában, Moravekct, aki pesszimista húrokat penge­
tett, keményen összeszidta és Mágorinak, aki meg­
hatva csókolta meg egyszer a kezét és hálás szavakat 
rebegett, szinte haragosan kijelentette:

— Ugyan mit hálálkodik? Üzlettársak lettiink-e 
vagy nem? Ha pedig azok vagyunk, természetes, hogy 
utána nézek mindennek. Vigyáznom kell a tante pén­
zére. Nem szeretném, ha megbuknánk: ő fizetne reá
a legjobban.

Olyan komolyan játszotta a lelkes üzlettárs szere­
pét, annyira tartózkodóvá lett minden kérdésben, amely 
Mágori magánéletére vonatkozott, hogy a férfi elké- 
pedten csodálta s néha valósággal bosszantotta, hogy 
mint gavallér, közönyösebbé vált a leányra nézve, mint 
valaha.

Suzy, amikor már kezdték az első pultokat felállí­
tani a ,,Párisi Csarnokiban, félvállról odaszólt Má 
gorinak:

— Egészen nyugodtan kivehetne egy szép főbér­
leti lakást. Nem méltó egy áruház-tulajdonoshoz, hogy

• hónapos szobában lakjék egy hentesnél. . . Egészen biz- 
6 tos, hogy a bútorgyár, amelyik az áruházunkat rendezi 

be, nagyon előnyös áron adna most bútorokat ma­
gának . . .

Amit maga kíván, Suzy, az parancs . . .
— Szó sincs róla, — tette hozzá Suzy. — Kivált ha 

a privát dolgairól van szó, csak tegye azt, amit gondol... 
Mindössze arról van szó, hogy véleményem szerint 
most már egy kicsit urasabban élhetne . . .

No. egészen nyugodt lehetek, ez a leány nem 
szerelmes belém, gondolta magában Mágori. Ez 
a boltba szerelmes . . . Ott a párisi áruházban a vérébe 
ment át a mestersége . . . Most van igazán az ele­
mében . , .

De azért megfogadta Suzy tanácsát, nem tépelő- 
dött, hanem — va banque! hitelbe berendezett két 
hét alatt egy szép négyszobás lakást az Üllői utón. 
Arra gondolt, hogy ha a szerencse kedvez, majd ide 
hozza Izabellát, fiatal asszonyát. . . Kisebb lakással 
úgysem elégedne meg. . . Ha meg nem üt be az uj 
vállalkozás, akkor úgyis minden mindegy . . . Mehet 
a Dunának, vagy tányérmosogatónak New-Yorkba . . .

A nagy láz, amellyel Suzy az áruház alapításának 
ezernyi ügyes-bajos dolgát intézte, őt is magával ra 
gadta teljesen. Most már aligha titkolhatta még tovább, 
hogy ,.boltos" lett s úgy érezte, hogy sorsa a ..Párisi 
Csarnok" sikerétől függ. Elhatározta, hogy mihelyt 
megnyílt áruházuk, haladéktalanul megkéri Izabella ke­
zét. Feltárja helyzetét és reményeit nyíltan Barlaiék 
előtt ... És válaszút elé állítja őket, vagy hozzáadják 
rögtön a leányt, vagy pedig szakit velük, végre és 
örökre. Tudta előre, ha nagyszabású vállalkozása beüt, 
Barlaiék nem merik elutasítani őt, a leendő milliomost, 
a nagyszerű üzletembert. Hiszen még azt a faragatlan, 
paraszt származású Laki Jánost is becsülték, mert ér­
tett a pénzcsináláshoz. . . És Mágori a lelke mélyén 
úgy érezte, hogy van benne üzleti zseni . . . Igaz, 
hogy Suzy segített, nagyon sokat segített ... De ő 
is belejött a dologba . . . Minél inkább előre haladt az 
áruház berendezése, annál inkább lelkesedett . . . Nem 
egyszer megtörtént, hogy rajongva kapta el Suzy ke­
zét, hogy megcsókolja, de a leány ilyenkor mindig cso­
dálkozva nézett reá és szigorúan kijelentette:

Mi lelte már megint? Úgy tesz, mintha önzet­

Simonyi úti
villanyos megálló közelé­
ben 3, esetleg 4 szobával 
modern villa, parkettes, für 
dőszobával, bútorozva vagy 
anélkül kiadó. Felvilágosí­
tás: 125. telefonszám. 709

Központban
két ur részére elegánsan 
bútorozott szoba fürdőszo­
ba használattal, esetleg el­
látással kiadó. Hatvan u. 1. 
II. em. 17. a. 767

Kiadó
egy vagy két bútorozott 
szoba, esetleg ellátással is. 
Király u. 5. Dr. Széli. 731

Péterfia 67.
alatt egy bútorozott és egy 
butorozatian szoba kiadó.

754

Lépcsőházi
bejáratú úri kényelemmel 
berendezett uccai szoba ki­
adó 1—2 disztingvált urnák. 
Cim: Fülöp, Péterfia 42.

857

Két
vagy 3 szoba és pincekony­
ha kiadó. Miklós u. 17. Uc­
cai lakás. 885

Bútorozott
szoba koszttal vagy anélkül 
olcsón kiadó. Nagycsapó, 
Malomköz 3. sz. 960

Kiadó
két szoba, konyha, istálló, 
azonnal elfoglalható. Ma­
lom ucca 12. Értekezni le­
het Teleki ucca 13. 890

Főtér
legszebb helyén szép, nagy 
uccai szoba irodának, vagy 
orvosi rendelőnek kiválóan 
alkalmas azonnalra kiadó. 
Cim a Független kiadójában 

498

Egy
szobás lakás azonnalra ki­
adó. Csonka ucca 9. 933

Bútorozott
szoba parkettes, két egye­
temi hallgató vagy hallga­
tónőnek kiadó ágynemű 
nélkül. József kir. herceg u. 
35., I. bal. Hegedűs. 972

Elegánsan
bútorozott különbejáratu 
szoba két személynek lehe­
tőleg teljes ellátással 15-rc 
kiadó, ugyanott 1 2 sze­
mélynek változatos és Ízle­
tes ebédkoszt kapható. Ro­
senberg. Sas u. 2. 1013

Bútorozott
szoba egy vagy két sze­
mélynek azonnal kiadó, 
esetleg teljes ellátással. 
Bethlen ucca 24. 994

Szép
bútorozott szoba teljes ellá­
tással is azonnal kiadó a 
központban. Iskola ucca 8.

993

Lakásnak
világos szép pincehelyiség 
kiadó. Kossuth u. 60. 1007

Uccai
bútorozott szoba kiadó. Jó­
zsef kir. herceg u. 44. 782

lenségből dolgoznék . . . Pedig a bolt az egyetlen 
szenvedélyem ... És azt akarom, hogy tisztességesen 
kamatozzék a tante pénze.

És amikor az áruház már majdnem teljesen készen 
állott, Suzy-nek egy ilyen kijelentésére Mágori önérze­
tesen jelentette ki:

- Nyugodt lehet, Suzy, én mondom, jól fog menni 
az üzlet!

Augusztus első napjaiban nagyszabású állatkiálli- 
tással kapcsolatosan megnyílt az uj, modern vásártér s 
ugyanakkor a sötét Práter ucca torkolatánál esténként 
hatalmas villamos transzparens hirdette, hogy a nagv 
kiterjedésű külvárosnak uj, nagyszabású áruháza van . 
a „Párisi Csarnok", ahol potom pénzen tetotöl-talpig 
felöltözhetik mindenféle rendű, rangú gyermek, férfi és 
asszony. A napilapokban is különösen a néplapokban 
és kolportázs-újságokban, hatalmas hirdetések hív­
ták fel a közönség figyelmét a szenzációsan olcsó 
árakra, amelyeken a „Párisi Csarnokiban vásárolni 
lehet.

Az áruháznak bombasikerc volt és a karzaton el­
helyezett iroda üvegfalán át boldogan szemlélte a két 
üzlettárs a tolongó tömeget, amelyet tiz segéd és tiz 
kisasszony szolgált ki, Moravek ur felügyelete alatt, 
aki abból az alkalomból, hogy a garage áruházzá ved­
lett, „igazgató" úrrá avanzsált s végre, buszt esztendő 
után. Suzy egyenes parancsára, uj zsakettet csi­
náltatott.

Mágori a megnyitás napján nem birt magán ural­
kodni és a végtelen hála érzése, a siker mámoros han­
gulata kitört rajta és valósággal szerelmi vallomásig 
menő forrósággal kezdte dicsérni Suzy Ízlését, üzleti 
zsenialitását, jóságát, szépségét:

Tudom, hog ya maga áldott kis kezecskéjének 
köszönhetem, ha boldogulok végre . . . Maga vezetett 
reá a siker útjára . . Maga az én drága őrangyalom 
és érzem, ha elengedné kezemet, megint visszazu­
hannék . . .

Dehogy engedem, kedves Laci, talán csak nem 
gondolja, hogy engedem tönkremenni, amikor feles va 
gyök mindenben.

(Folytatjuk.)

V
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Központon
különbejáratu bútorozott 
szoba uraknak, házaspárnak 
esetleg zongorahaaználattal 
kiadó. Hatvan u. 29. 990

F-gy
udvarra nyíló szoba azonnal 
kiadó. Vénkert, Domokos 
Lajos ucca 26. szám. 999

Egy
udvarra nyíló szoba azon­
nali beköltözésre kiadó. — 
Pesti ucca 49. sz. 998

Homokkertben
két szobás lakás, istálló, 
disznóól és gyümölcsös­
kerttel azonnal kiadó. Cím 
a kiadóban. 1027

Háromszobás
és kétszobás modern lakás 
kiadó. Vargakert, Korona 
kenyérgyár telep. 1024

Pinceszoba
betonozott gyermektelen 
házaspárnak azonnal kiadó. 
Arany János 6. 1023

Kiadó
egy szoba, nagy előszoba, 
konyha, speiz, azonnal be­
költözhető, esetleg gyümöl- 
csöfikerttel. Tisztviselőtelep 
III. ucca 14. 1015

Szent Anna uccai
bérházban minden célra al 
kalmas üzlethelyiség át­
adó. Cziczó. 5462

Üzlethelyiség,
széles kirakatu, modern, ki­
adó. Hunyadi u. 12. 895

BETÖLTENDŐ ÁLLÁSOK r

bffrfité I 'inHii,TT'VfW'X 
Lapkihordó

asszonyok felvétetnek a ki­
adóban. Piac ucca 49.

Főtéri üzletbe
kaucióval megbízható intel­
ligens alkalmazottat kere­
sek (nő is lehet). Cimet a 
kiadóba kérem.

F amegmunkáló
gépekhez ügyes, megbízha­
tó gépmunkásokat hosszú 
gyakorlattal, jó bizonyítvá­
nyokkal azonal felvesz Fa- 
hidi Testvérek Rt., Szo- 
boszlai ut 3. 1074

Asztalos
tanuló felvétetik fizetéssel 
Vangor Antal asztalosnál, 
Csapó ucca 9. 4858

Tisztviselőtelep
2. ucca 6. szám alatt egy 
4 szobás mellékhelyiséges 
lakás 1928 október hó 1-től 
1929 április hó 30-ig jutá­
nyos áron kiadó. Bővebb 
felvilágosítások Péterfia uc­
ca 45. szám alatt vámőrke­
rületi parancsnokság Gh.- 
ban nyerhetők. 1028

Péterfia 60.,
azonnal kiadó különbejára­
tu tágas szoba üresen, lehe­
tőleg magánosnak. 1017

Egy
bútorozott szoba kiadó, há­
tul a keresztépületben, Pé­
terfia 80. szám. azonnal el­
foglalhat'-. 1018

Szakácsnőt 
perfektet azonnalra felvesz 
fiatal házaspár. Cim a ki­
adóban.

Segéd
gyakorlattal ielvétetik. 
Deutsch Lajos.

Bejáró
kislányt fölveszek. Bika-
bérház, moziudvar. Német-
né. 1037

Bejárónő
felvétetik azonnali belépés-
re. Rákóczi ucca 10.. udvar-
ban jobbra. 1036

öregasszonyt
klozetthez felvesz a Város-
ház étterem. 1035

?LAKÁST KERESŐ KJ
. • rrtprt- i 'Liji >"< l 'lilír'-" 

Színház, közelében 
intelligens urinő keres ele­
gánsan bútorozott szobát 
fürdőszoba használattal — 
szeptember hó végére. — 
Ajánlatokat „Elegáns" jeli­
gére a Független Újság ki­
adójába kérek. 584

2—4 szobás
lakást keresek a Royalhoz 
közel. Ügynököt díjazok. 
Piac 89. Csemegeüzlet.

1173

Fűszerben
teljesen jártas ügynököt 
keres. Ugyanott tanulók 
felvétetnek. Lindenfeld, 
Dégenfeld tér 634

Szombatot tartó
oly pincemunkások, kik már 
szesz-, bor-, sörnagykeres­
kedésben dolgoztak, felvé­
tetnek. Reichmann Vilmos, 
Széchenyi ucca 22. 904

Kifutót
felveszek. Bútorüzlet, Mik­
lós u. 2. 925

Kiadó
csinosan bútorozott szoba 
teljes ellátással úriember 
részére. Hatvan u. 11. 1034

Kétágyas
bútorozott szoba kiadó. — 
Hatvan ucca 18. sz., emele­
ten. 1033

Szoba,
lépcsőháziról nyíló, bútoroz 
va kiadó. Alföldi palota, II.. 
1. 1028

Különbejáratu
bútorozott szoba kiadó. 
Széchenyi u. 6. Hirlapiroda.

1029

Egy
bútorozott szoba kiadó 
szeptember 15-ére. Széche­
nyi ucca 14. 1030

Miklós ucca
25., udvari szoba konyhá­
val, üresen, azonnal kiadó.

1031
Lépcsőházi

bejárattal bútorozott szoba 
kiadó. József kir. herceg u. 
0-___ 1032

{
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Bolthelyiség
Piac ucca 41. szám alatt 
azonnal kiadó. Érdeklőd­
hetni : Grünfeld ruhaüzlet­
ben, Piac 37. 1122

Kiadó
egy kis üzlethelyiség for­
galmas helyen kereskedés­
re, vagy ipari célra is. öt­
malom u. 1. 989

Bolt
és uccai szoba bútorozva 
vagy bútor nélkül előnyö­
sen kiadó. Bethlen u. 23. 
Értekezni Piac 10. 1025

Tanulót
felvesz Zeünger festő Da­
rabos u. 16. 813

Gazdasági irodai 
munkára kerestetik 4 6 kö­
zépiskolát végzett egyén. 
Ajánlatok a fizetési igények 
megjelölésével a Semsey- 
uradalom felügyelősége el­
mére, Balmazújvárosra kül­
dendők. 797

ben. Osváth Géza. Veres
u. 19. sz. 676

Leírásokat,
másolásokat cimirós irógé-
pen olcsón vállalok. Késes
ucca 32. 4002

Beiratáskor
gyermeke szemét vizsgál­
tassa meg szemorvossal.
Lobi látszerész. 1155

Társat
keresek főtéri luxus üzlet-

Házvezetőnő, 
megbízható, magános, 
azonnal felvétetik. Jelent­
kezés délelőtt 11 órától Pe- 
töfitér 5. szám előtti cu- 
korkaclárusitó bódéban. 938

Gyakorlott
francia varró- és tanuló­
leányt azonnal felveszek. 
Szabó Kata, Piac u, 63., I. 
emelet. 935

Gyermektelen
házmester, kinek felesége 
takarítást vállal, felvétetik. 
Hatvan u. 4-b. 964

Megbizható,
komoly, intelligens német 
leányt keresek szeptember 
15-re gyermekeim mellé. 
Szent Anna ucca 25., eme­
let. 976

Házmesterpár
és perfekt szakácsnő felvé­
tetik. Dr. Halmágyi, — 
Batthyány u. 10. 1011

ÉJSZAKAI
kifutó fiút keres a Debre­
ceni Független Újság szer­
kesztősége, Piac ucca 49.

Állandó
munkára faapritáshoz mun­
kásokat felveszek. Külső- 
vásártér 5-a. 1001

Vágóhíd
közelében lakó iskolát vég­
zett leánykák virágárusítás­
hoz felvétetnek. Jelentkezni 
reggel, Méliusz-tér 13. sz. 
alatt. 1003

Állami tisztviselő
keres november 1-re lakást 
belvárosban, esetleg kert- 
ségben. Ajánlatokat a ki­
adóba kér. 852
V„iallu-J.iAiUUr
4különféle

Érettségire előkészítek. 
Bármilyen középisk. elégte­
lent kijavítok. Fizetést csak 
siker esetén. Alkalmazot­
tak szolgálaton kivüli idő-

hez 3 4000 pengővel. Ci­
met a kiadóba kérek leadni.

SÍRKÖVEK
műkőből, terméskőből ol­
csón kaphatók a Debreceni 
Mükőgyámál, Fürdő ucca 
2. 303

Cementlapok,
betoncsövek, — kutgyürük 
legolcsóbban beszerezhetők 
Lukács Vilmos és Testvére 
cementárugyárában, Deb­
recen, Hatvan ucca 15. 961

Monogrammhimzöszalon
dr. Szűcs Andorné, Szent
Anna ucca 6. Telefon: 6...
70. szám. 587

Társat
keresek benzin motorerőre 
felszerelt favágó körfűré­
szemhez, akinek a városban 
nagy ismeretsége van és 
megbizható, esetleg bérbe 
kiadom. Bővebben értekezni 
lehet Piac ucca 39., Csoko­
nai Gézánál. 879

Kitűnő
módszerrel jutányosán ta­
nítok zongorázni kezdőket 
haladókat. Egymalom u. 5.

660

Magtár
teljes felszereléssel műhely 
nek is alkalmas, azonnal 
olcsón kiadó. Bethlen u. 28.

1173

Négyes
Koffer gözgarniturát elcse­
rélek egy hatos vagy nyol­
cas gőzgarnituráért. Zsiga 
Kálmán, Csapókért, Kuruc 
ucca 110. 890

Kelim
munkát készítek, kész térí­
tők kaphatók. Cim a kiadó­
ban. 997

Borotválás
20 fillér, hajvágás 30 fillér, 
fazonra 40 fillér, habi vágás 
40 fillér. Miklós u. 53., To­
rna. 1014

Dália
virágot bármilyen mennyi­
ségben szállítok. Simonyi 
ut 9. 1019

Zálogház
Hunyadi u. 14. előnyös köl­
csönöket folyósít mindenfé­
le tárgyakra és árukra. 11 78

Traktorral
való bérszántásra tiz hold 
földet kiadunk. Jelentkez­
hetnek Gazdák Bankja, — 
Kossuth ucca. 1002

Kölcsönöket
folyósítunk házakra, föl­
dekre, áru-, értékpapír- és 
egyéb tárgyi fedezetekre. A 
betétekre magas kamatot 
adunk. Gazdák Bankja. — 
Kossuth és Batthyány ucca 
sarok. 1003

Igazolványos
arcképek, müvészlapok leg­
olcsóbban Némethynél, - 
Szent Anna 11. 1008

Operaház
művészeinek zongorahan- 
golója hangolást és javítást 
elvállal. Cim: Angol Ki­
rálynő szálloda portásnál.

934

Poloskairtást,
lakások vizsgálását felelős­
séggel vállalom. Poloska­
szer kapható. 8-41 telefont 
tessék hívni. Nánássy, Kos­
suth u. 47. 850

Lakatos
munkák pontosan szolid 
árak mellett készülnek: 
Piac u. 38., II. udvar. 
Autogénheggesztés szava­
tosság mellett. Tanulók fel­
vétetnek. Ifj. Lókodi Sán­
dor lakatos mester. Telefon 
17-18. 946

I VÉTEL §

VILLANYMOTORT,
II 2 lóerőst, váltóáramút, 
megvételre keresünk. Deb­
receni Független Újság ki- 
adóhivatala, Piac ucca 49.

Füszerberendezést,
jókarban levő, használtat 
veszek. Klór. Telefon 6-30.

987

Perzsaszőnyeget
veszek ebédlőbe. Cim a ki­
adóban. 4010

Szent Anna
uccai részen jókarban lévő 
kisebb családi házat meg­
vételre keresek 12 13,000
pengökörüli értéküt. Cim a 
kiadóban. 561

4 E L L A T Á S 1
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középiskolai tanulót, jó csa­
ládból, teljes ellátásra, kü­
lön szobával elfogad intel­
ligens zsidó család, egyet 
mi hallgató felügyelete mel 
lett. Cim a Függelten Új­
ság kiadóhivatalában. 3838

Eladó
kitűnő menetelü korcsma 
teherpályaudvarokkal szem 
ben, házzal együtt, több la­
kás és üzlettel. Átvételhez 
35.000 pengő szükséges. 
Cimet a kiadóhivatalba ké­
rek leadni. 685

Teljes ellátásra
elfogadok két középiskolai, 
vagy egyetemi hallgatót. 
Ráczné, Kandia 6. 666

Főiskolai
vagy középiskolai tanuló­
kat lakás, esetleg ellátással 
elfogadunk. Püspöki palo­
ta, I. em. 38. 563

Egyetemi
hallgató leányokat lakásra, 
vagy teljes ellátásra elvál­
lalok. Kálvintér 11, kereszt- 
épület, 975

■ •*Í‘V * »**“• ‘|-‘***fT K
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Eladó
a város legpormentesebb 
telepén jövedelmező ház jó 
menetelü füszerüzlettel. — 
Katz-telep, Sárosi ut 11.

781
Eladó

a vértesi ligeten 48. sz. alatt 
20 magyar hold, jó termő. 
Szabó Gábor. 922

Ondód,
Fáy-düllőben 3 hold föld 
gyorsan, rendkívül olcsón 
eladó. Debreceni Bankház, 
Miklós ucca 7. 5457

Kossuth-kert,
Rásó Gyula ucca 5., 640
öles remek szőlő 2 szobás 
modern lakással ház értéké­
ben 8000 pengőért eladó. — 
Egyik legszebb kert a vá­
rosban. Egy holdas olasz 
rizling szőlőskert a Kossuth 
kertben 4800 pengő. Debre­
ceni Bankház, Miklós ucca 
7. Ingatlanok átvételéhez 
fele pénz elegendő. 5458

Feles
őszi és tavaszi földet ki­
adok. Jelentkezhetnek Gaz­
dák Bankja, Kossuth ucca.

1005

Eladó
egy házhely Mester uccai 
sorompónál. Értekezhetni: 
Gazdák Bankja. Kossuth 
ucca. 1004

Eladó
ház: Gyöngyvirág ucca 5., 
szoba. 2 konyha, istálló 
8000 P. A Nagyerdőn nya­
raló, 3 szoba. 11.000 P. 
Eötvös u. 16., Papp. 1000

Fancsikán
15 holdas tanyásbirtok el­
adó. József kir. h. u. 44., 
Mandel. 783

Homokkertben
Szoboszlay Papp István uc­
ca 15. szám alatt 285 és 
371 négyszögöles házhe­
lyek eladók. 1016

fymmttii untttii a ilium/
^eladás!
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Ágyak,
fehér, zománcozottak, sod­
ronnyal eladók. Szent An­
na 18. gig

Ablakok
minden nagyságban készen 
kaphatók Blattner Kálmán­
nál, Szív ucca 14. 966

Eladó

képek, könyvek, szőnyegek,

Kossuth u. 61. 859
Magoss uccán

nagy udvaru ház tizenhét­
ezer pengőért eladó. Máté- 
ingatlaniroda. Piac ucca 30.

989
Fehér ágy

(teli háló), éjjeli szekrény­
nyel, Íróasztal, székek, lisz­
tes láda (füszerüzletbc al­
kalmas) eladók. Csokonai 
ucca 24., keresztépület. 926

Deák Ferenc uccai 
templomban egy férfi temp­
lomülés a középső ólai 22-ik 
sorában a nagy ünnepekre 
jutányosán kiadó. Hatvan u. 
1., II. em. 17. a. 851

Tízezer
üveglemez eladó, 1 fillér da­
rabja. Takács fényképésznél 
Kálvintér3. 971

Egy
gyermekkocsi eladó. Dara­
bos u. 48. szám, Kovácsné 

991
Szép

üvegezett állvány ée úri- 
szabó berendezés olcsón el­
adó. Arany János ucca 29.

1012

MARVANYMOZA1K, 
cementlapok, betonáruk, 
építési anyagok a legol­
csóbban beszerezhetők a 
Debreceni Mükőgyámál, 
Fürdő ucca 2. sz. 303

F acementtetők 
javítását szakszerűen végzi 
Lukács Vilmos és Testvére, 
Debrecen, Hatvan ucca 15.

961
Több éves

zamatos házi bor eladó. 
Hajduhadház, Bocskay tér 
15. sz. 505

Bor
eladó 25 hektó, kisebb 
mennyiségben is. Rákóczi 
u. 36. 703

Saját
készitményü hálószoba bú­
torok legolcsóbban Bálint 
Sándornál, Piac u. 85. 686

Eladó
háló, ebédlő, bőrgarnitúra, 
nagy tükör, antik komót, 
plüss dívány, hencser, több 
bútorok. Széchenyi ucca 8„ 
Szentpéteri. 90

Szivattyuskut 
tartozékaival együtt eladó 
Délisor 17. sz. 4909

írógép
eredeti amerikai gyártmány 
kitűnő karban olcsón el­
adó. Késes u. 32. 497

GYERMEKDIVAT-
HÁZBAN

Városháza épület, gyönyö­
rű, olcsó gyermekruhák mé­
lyen leszállított árban. — 
Nagy választék!

„HORTOBAGY"- 
malom telepén liszt, korpa, 
tengeri és darák eladása. 
Megrendelések házhoz szál­
lítva. Telefon 179.

UJ! UJ!
Villanyszerelési vállalat! 
Értesítem a t. közönséget, 
hogy Miklós ucca 17. szám 
alatt villanyszerelési válla­
latot létesitettem, ahol bár­
mily szakmába vágó mun­
kát a legjutányosabb árban 
készítek. Költségvetés díj­
talan. Hívásra szívesen mc 
gyek. GROSZ ISTVÁN 
villanyszerelő, a Világítási 
Vállalat volt szerelője. 480

{állást Ktnt soK
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Idősebb,
komoly, szerény egyetemis 
ta teljes ellátásért és la­
kásért gimnázista felügye­
letét vállalja. Cim a kiadó­
ban. 1010

Házmesteri
teendőt vállalna idősebb 
magános nő bármilyen kis 
lakásért. Teleki ucca 78. 
Molnár Julia. 1009

A Margit
férfi gőz tyukszemvágója 
ajánlkozik házakhoz tyúk­
szemet vágni, masszírozni, 
félfürdőt adni. Levélhivás- 
ra házhoz megyek. Labonc 
József Honvéd ucca 5. 585

Nyomatott Hcgeda. ét Sándor irodalmi íi nyomdai rí« tTÍnytársaiáj könyvnyomdádban, Piac occa 49, a,ám

Nőtlen
áll. vizsgázott soffőr és ko­
vács ajánlkozik kisebb ura­
dalomba. Cim a kiadóban 

860


